MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 5 czerwca 2020 r. 
Wprowadzenie do liturgii:

Trwając w radości wspólnie przeżywanej Eucharystii, zanurzeni w tajemnicach Bożego odkupienia w tym szczególnym dniu a zarazem miesiącu poświęconemu Najświętszemu Sercu Jezusa zawierzamy cały świat i Kościół.

Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Chrystusowi całe dzieło misyjne Kościoła wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji. W tym miesiącu otaczamy szczególną modlitwą ks. Grzegorza Pańczyka oraz ks. Tomasza Cieniucha, którzy głoszą Dobrą Nowinę w Peru. 

Przez cały czerwiec pamiętajmy także o intencji papieskiej: Aby ci, którzy cierpią, odnaleźli drogi życia, pozwalając się dotknąć Sercu Jezusa. Ofiary które dziś zostaną złożone w czasie Mszy św. przeznaczone będą na realizację projektów medycznych, edukacyjnych i innych, które realizują nasi misjonarze i misjonarki.
Modlitwa powszechna:

Do Boga Ojca wszechmogącego, przez Jezusa Chrystusa, mocą Ducha Świętego , wznośmy wspólne modlitwy w intencjach Kościoła, świata i nas samych. 

1. Módlmy się za wszystkich Pasterzy Kościoła, naszego biskupa Jana, aby Bóg umacniał ich w służbie Ewangelii. Ciebie prosimy…
2. Módlmy się za nowowyświęconych prezbiterów naszej diecezji aby pełni gorliwości i miłości nieśli światu Chrystusa. Błagajmy także Dobrego Pasterza o nowe i święte powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. Ciebie prosimy…

3. Módlmy się za ks. Grzegorza Pańczyka oraz ks. Tomasza Cieniucha, za wszystkich misjonarzy i misjonarki naszej diecezji, aby miłosierny Bóg obdarzał ich wszelkimi potrzebnymi łaskami. Ciebie prosimy…

4. Módlmy się, aby ci, którzy cierpią, odnaleźli drogi życia, pozwalając się dotknąć Sercu Jezusa. Ciebie prosimy…
5. Módlmy się o łaskę zaprzestania rozprzestrzeniania się pandemii oraz o zdrowie 
i wytrwałość dla wszystkich którzy niosą pomoc w tym trudnym czasie. Ciebie prosimy…
6. Módlmy się za zmarłych, za polecanych w tej Eucharystii (N.N.), oraz zmarłych misjonarzy i misjonarki aby Bóg bogaty w miłosierdzie przyjął ich do swego Królestwa. Ciebie prosimy…
7. Módlmy się za nas, zgromadzonych na sprawowaniu Eucharystii, abyśmy przyjmując Słowo Dobrej Nowiny i karmiąc się ze stołu Eucharystii byli wiernymi świadkami Chrystusa. Ciebie prosimy…
Boże Ojcze, wysłuchaj nasze modlitwy, jakie do Ciebie zanosimy, z ufnością w Twoje miłosierdzie, niemające granic. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA CZERWIEC 2020
Aby ci, którzy cierpią, odnaleźli drogi życia, 
pozwalając się dotknąć Sercu Jezusa
Komentarz do intencji

Kiedy zastanawiam się nad sensem cierpienia, patrzę na krzyż Jezusa Chrystusa 
i wtedy przypominam sobie słowa z Listu do Hebrajczyków: „Przystało bowiem Temu, dla którego wszystko i przez którego wszystko, który wielu synów do chwały doprowadza, aby przewodnika ich zbawienia udoskonalił przez cierpienie” (Hbr 2, 10). Skoro nasz Mistrz został udoskonalony przez cierpienie, to i nasze cierpienie nabiera zupełnie innego wymiaru – nie jest udręczeniem zesłanym na człowieka, ale staje się środkiem udoskonalenia. Jezus przyjął cierpienie, zatem także my musimy je przyjąć, aby stało się w nas źródłem udoskonalenia. Jednak gdybyśmy chcieli mierzyć się z cierpieniem sami, własnymi siłami – to zagubimy się, nie odnajdziemy jego sensu. Dopiero kiedy włączymy nasze cierpienie w cierpienie Jezusa, kiedy pozwolimy dotknąć się Sercu Jezusa – wtedy przyjdzie czas siły, wypływającej nie
z naszego wnętrza, ale z miłującego Serca Jezusowego.
Wystawienie Najświętszego Sakramentu
Panie Jezu, Ty na drzewie krzyża przyjąłeś cierpienie. To najwyższy przejaw Twojej miłości do mnie i każdego człowieka. Twoje cierpienie na krzyżu to miłość, ale 
i miłosierdzie. Twoje cierpienie nadaje sens mojemu cierpieniu. Naucz mnie przyjmować cierpienie, daj w trudnych chwilach umiejętność przytulenia się do Twojego zranionego i tak mocno kochającego Serca. Nie pozwól, aby troska o jutro zasłoniła mi Twoje współczucie. Naucz mnie dzielić się wartością cierpienia z tymi, którzy są jeszcze z dala od Ciebie.
Śpiew: 
Pobłogosław Jezu drogi 
Święty Jan Paweł II w „Rozmowach o cierpieniu” mówił, że cierpienie ma służyć nawróceniu. Owocem owego nawrócenia jest nie tylko to, że człowiek odkrywa zbawczy sens cierpienia, ale przede wszystkim to, że w cierpieniu staje się całkowicie nowym człowiekiem. Znajduje jakby nową miarę całego swojego życia 
i powołania. Odkrycie to jest potwierdzeniem wielkości duchowej, która w człowieku przerasta ciało. Gdy ciało jest głęboko chore, całkowicie niesprawne, a człowiek jakby niezdolny do życia i do działania – owa wewnętrzna dojrzałość i wielkość duchowa ujawnia się i uwydatnia, stanowiąc przejmującą lekcję dla ludzi zdrowych.

Śpiew: 
Kochajmy Pana

Panie Jezu, tak wielu ludzi na świecie dziś cierpi. Cierpienie dotyka ciała, ale i ducha. Powierzam Twojej opiece ludzi cierpiących, daj każdemu cierpiącemu zrozumienie wartości cierpienia, by patrząc na Twój krzyż, potrafili wznieść się ponad swoje udręczenie, by włączyli każdy ból w wartość Twojego krzyża. Spraw, by cierpienie było początkiem ich świętości. Niech z pokorą przyjmując cierpienie, wypraszają potrzebne łaski dla bliskich ich sercu, niech ich cierpienie otworzy źródło łask Twojego Serca dla tych, którzy są jeszcze daleko od Twojej miłości. Spraw, by odnaleźli sens swego życia w ofiarowaniu cierpienia za potrzebujących.
Śpiew: 
Kiedyś o Jezu chodził po świecie

Dzisiaj, mimo rozwoju i coraz lepszych rozwiązań technicznych, wielu ludzi cierpi na samotność – są to zarówno młodzi, jak i osoby w podeszłym wieku. Mamy smartfony, komunikatory społeczne, Internet, a nie mamy prawdziwych relacji. Czujemy się samotni i cierpimy. Ty, Panie, też byłeś samotny, kiedy modliłeś się 
w ogrodzie Oliwnym. Nawet Twoi uczniowie zasnęli, a potem uciekli wystraszeni. Prosimy Cię, Panie, aby ta samotność była wypełniona Tobą. Zabieraj nasz egoizm 
i zniechęcenie, abyśmy z miłością mogli wychodzić do naszych bliźnich, pocieszać ich i dawać świadectwo Twojej miłości. Kiedy brak nam wiary, że Bóg jest obecny 
w naszym życiu, popadamy w smutek, zniechęcenie, a czasami w rozpacz. W niczym nie możemy znaleźć radości i pocieszenia. Niby wszystko jest dobrze, a jednak czegoś brakuje. Panie, nie pozwól nam poddać się temu zniechęceniu. Dodaj nam siły, aby cierpliwie przyjąć to, co nam dajesz i pełnić w codzienności Twoją wolę.
Śpiew: 
Pokładam w Panu ufność mą
Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem
Ks. Leszek Bajurski
