MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 2 czerwca 2023 r. 
Wprowadzenie do liturgii:

Trwając w radości przebywania we wspólnocie Kościoła, zanurzeni w tajemnicach Bożego odkupienia w tym szczególnym dniu a zarazem miesiącu poświęconemu Najświętszemu Sercu Pana Jezusa zawierzamy Kościół i cały świat.

Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Chrystusowi całe dzieło misyjne Kościoła wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji. Prosimy również dobrego Boga o nowe i święte powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. W tym miesiącu otaczamy modlitwą ks. Grzegorza Pańczyka posługującego w Peru.

Przez cały czerwiec pamiętajmy także o intencji papieskiej: aby wspólnota międzynarodowa podjęła konkretne działania, zmierzające do zniesienia tortur, zapewniając wsparcie ofiarom i ich rodzinom. 
Ofiary które dziś zostaną złożone w czasie Mszy św. przeznaczone będą na realizację projektów medycznych, edukacyjnych i innych, które realizują nasi misjonarze i misjonarki.

Modlitwa powszechna:

Do Boga Ojca wszechmogącego, przez Jezusa Chrystusa, mocą Ducha Świętego, wznośmy wspólne modlitwy w intencjach Kościoła, świata i nas samych. 

1. Módlmy się za wszystkich Pasterzy Kościoła, naszego biskupa Jana, aby Bóg umacniał ich w służbie Ewangelii. 
2. Módlmy się za neoprezbiterów naszej diecezji, aby pełni gorliwości i miłości nieśli światu Chrystusa. Błagajmy także Dobrego Pasterza o nowe i święte powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. 
3. Módlmy się za wszystkich misjonarzy i misjonarki naszej diecezji, za ks. Grzegorza Pańczyka posługującego w Peru oraz za tych którzy wspierają misje duchowo i materialnie, aby miłosierny Bóg obdarzał ich wszelkimi potrzebnymi łaskami. 
4. Módlmy się, aby wspólnota międzynarodowa podjęła konkretne działania, zmierzające do zniesienia tortur, zapewniając wsparcie ofiarom i ich rodzinom.
5. Módlmy się za zmarłych, za polecanych w tej Eucharystii (N.N.), oraz zmarłych misjonarzy i misjonarki aby Bóg bogaty w miłosierdzie przyjął ich do swego Królestwa. 
6. Módlmy się za nas, zgromadzonych na sprawowaniu Eucharystii, abyśmy przyjmując Słowo Dobrej Nowiny i karmiąc się ze stołu Eucharystii byli wiernymi świadkami Chrystusa. 
Boże Ojcze, wysłuchaj nasze modlitwy, jakie do Ciebie zanosimy, z ufnością w Twoje miłosierdzie, niemające granic. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA CZERWIEC 2023

Komentarz do papieskiej intencji ogólnej:
Wierzymy, że Bóg jest dawcą życia, i uznajemy godność każdego człowieka za nienaruszalną od jego poczęcia do naturalnej śmierci. Jeśli taka jest nasza wiara, to czy możemy mówić, że są ludzie, którzy nie zasługują na miano człowieka? Czy możemy inicjować lub choćby bezczynnie przyglądać się sytuacji, w której ktoś odzierany jest z godności? Kim jesteśmy, gdy sięgamy po fizyczną lub psychiczną przemoc wobec drugiego człowieka? Kim jesteśmy, jeśli sprawianie komuś niewyobrażalnego bólu i poniżenia uznajemy za sprawiedliwe lub konieczne? Bez wątpienia są sytuacje bardzo trudne: zagrożenie terrorystyczne, wojny, zbrodnie. Chcemy zatrzymać potencjalne zło lub wymierzyć sprawiedliwość. Lecz czy żądając takich metod i kar, sami nie stajemy się zbrodniarzami? Sprzeciw wobec stosowania tortur nie jest wymysłem papieża Franciszka. Jan Paweł II też prosił przywódców o „bezwyjątkowe i bezwarunkowe respektowanie nienaruszalności ludzkiego życia na każdym jego etapie, nie wykluczając sytuacji złożonych i trudnych”. Podkreślał, że godność osoby zabrania instrumentalnego traktowania człowieka i że jego życie nie podlega wymianie na inne dobro.

Pieśń: Wiele jest serc…
Modlitwa uwielbienia


„Jak liczne są dzieła Twoje, Panie! Ty wszystko mądrze uczyniłeś: ziemia jest pełna Twych stworzeń”. (Ps 104, 24)

Jezu Chryste, Ty jesteś przedwiecznym Słowem Ojca, prawdziwym Synem Bożym i prawdziwym człowiekiem, naszą Drogą, Prawdą i Życiem, żywą Tajemnicą naszej wiary, źródłem mocy, nadziei i nieskończonej miłości, prawdziwym pokojem i pojednaniem. Bądź uwielbiony w każdym człowieku, który szanuje życie i godność swojego bliźniego.
Chwila ciszy.
Pieśń: Barka 
Modlitwa dziękczynienia

„Ojcze, przebacz im, bo nie wiedzą, co czynią”. (Łk 23,34a) 

Boże w Trójcy Jedyny, Ty każdego i każdą z nas „przenikasz i znasz”; dzięki Tobie żyjemy i ku Tobie zmierzamy. Niech każda sekunda naszego życia będzie wypełniona zdumieniem i wdzięcznością za Twoją miłość objawioną w Jezusie Chrystusie. 

Chcemy pamiętać o wszystkim, co nam uczyniłeś, każdą cząstką naszego istnienia. Niech każde uderzenie naszych serc mówi Ci „dziękuję”, a każdy oddech ożywia w nas pragnienie życia Twoją Ewangelią. Dziękujemy Ci za wszystkie osoby, zwłaszcza misjonarzy i misjonarki, które w najcięższych więzieniach świata służą osadzonym i niosą pomoc ich rodzinom. 

Chwila ciszy.

Pieśń:Jezu, Tyś jest... (kanon Taizé)

Modlitwa wstawiennicza

 „Kościół zwalcza skurcz serca i dłoni, przywraca oddech płucom i mowę ustom zaciśniętym. Nikogo nie uważa za wroga, bo dla każdego ma lekarstwo z nienawiści. (…) Nienawiść można uleczyć tylko z pomocą miłości”. (kard. Stefan Wyszyński) 

Jezu Chryste, Odkupicielu całego stworzenia. Uczyń z nas narzędzia Twojego pokoju, abyśmy siali miłość tam, gdzie panuje nienawiść; wybaczenie, tam gdzie panuje krzywda; jedność, tam gdzie panuje rozłam; prawdę, tam gdzie panuje błąd; wiarę, tam gdzie panuje zwątpienie; nadzieję, tam gdzie panuje rozpacz; światło, tam gdzie panuje mrok; radość, tam gdzie panuje smutek. 

Spraw, abyśmy mogli nie tyle szukać pociechy, co pociechę dawać; nie tyle szukać zrozumienia, co rozumieć; nie tyle szukać miłości, co kochać; albowiem dając – otrzymujemy, wybaczając – zyskujemy przebaczenie, a umierając, rodzimy się do wiecznego życia. Przez Jezusa Chrystusa Pana naszego. Amen. (Modlitwa franciszkańska)

 Chwila ciszy
Śpiew:Bóg jest Miłością 
MODLITWA ŚW. JANA PAWŁA II O POWOŁANIA
Do Ciebie, Panie, zwracamy się z ufnością! Synu Boży, posłany przez Ojca do ludzi wszystkich czasów i żyjących w każdym zakątku świata! Błagamy Ciebie, za pośrednictwem Maryi, Matki Twojej i Matki naszej: spraw, aby w Kościele nie brakowało powołań, zwłaszcza do szczególnej służby Twemu Królestwu. 
Jezu, jedyny Zbawicielu człowieka! Modlimy się do Ciebie za naszych braci i za nasze siostry, którzy odpowiedzieli “tak” na Twoje powołanie do kapłaństwa, do życia konsekrowanego i do misji. Spraw, aby ich życie odnawiało się każdego dnia i stawało się żywą Ewangelią. Panie miłosierny i święty, nadal posyłaj nowych robotników na żniwo Twego Królestwa! Pomagaj tym, których powołujesz, by Cię naśladowali w naszych czasach: spraw, by kontemplując Twoje oblicze, przyjmowali z radością tę przedziwną misję, którą im powierzasz dla dobra Twego Ludu i wszystkich ludzi. Ty, który jesteś Bogiem i żyjesz,
i królujesz z Ojcem i Duchem Świętym na wieki wieków. Amen.
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Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa

Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem

