MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY
I piątek miesiąca, 2 listopada 2018 r. 

WSPOMNIENIE WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH  – DZIEŃ ZADUSZNY

Wprowadzenie do liturgii:

       W dniu dzisiejszym z ufnością polecamy Bogu wszystkich naszych zmarłych. Powierzamy ich imiona Jezusowi Chrystusowi w tej Eucharystii, dziękując Bogu za ich życie. Nasza modlitwa jest wyrazem pamięci o nich oraz pełnym ufności spotkaniem z nimi w wierze.                                                                                                                                                                                                      

      Jak w każdy I piątek miesiąca do Boga bogatego w miłosierdzie zanosimy modlitwy za misjonarzy i misjonarki, którzy pochodzą z naszej diecezji. W sposób szczególny modlimy się za zmarłych misjonarzy oraz za darczyńców misji. W tym miesiącu modlimy się także w papieskiej intencji ewangelizacyjnej, aby język serca i dialogu miał zawsze przewagę nad językiem przemocy i siły.

     (Ofiary złożone dzisiaj na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów podejmowanych przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.)
Modlitwa powszechna:
Pokrzepieni nadzieją módlmy się do Boga Ojca, który przez zmartwychwstanie Chrystusa pokonał śmierć i chce wszystkich obdarzyć życiem wiecznym w radości nieba.
1. Prośmy za Kościół święty, aby wieloraką posługą i modlitwą wypraszał zbawienie zmarłym.

2. Prośmy za zmarłych biskupów naszej diecezji, prezbiterów, którzy tutaj głosili słowo i  spełniali posługę sakramentalną, aby wszyscy zostali przyjęci do wspólnoty zbawionych.
3. Prośmy za wszystkich darczyńców misji, aby Pan darzył ich zdrowiem i obfitym błogosławieństwem.  
4. Prośmy, aby we współczesnym świecie język serca i dialogu miał zawsze przewagę nad językiem przemocy i siły.
5. Prośmy za zmarłych (NN), polecanych w wypominkach, za tych, których imiona nosimy w sercu oraz za tych, o których nie pamiętają bliscy i krewni, aby Kościół jako Boża rodzina obejmował modlitwą wszystkich podążających drogą zbawienia.
6. Prośmy za nas samych, abyśmy obdarowani Bożymi łaskami, tym gorliwiej polecali Bożemu miłosierdziu tych, co odeszli z tego świata i tych, którzy nie mają widzialnej łączności z Kościołem. 
Wysłuchaj, Panie, tej naszej modlitwy i przyjmij do nieba naszych zmarłych, oczyść ich z winy, wybaw od kary, a nas żyjących umocnij w nadziei, abyśmy bez lęku oczekiwali na spotkanie z Tobą i razem z naszymi bliskimi znaleźli się tam, gdzie śmierć została pokonana przez miłość. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA LISTOPAD
Aby język serca i dialogu miał zawsze przewagę nad językiem broni. 

        Papieska Intencja Ewangelizacyjna 
Pieśń: Gdzie miłość wzajemna i dobroć... 

Komentarz do Papieskiej Intencji Ewangeli​zacyjnej 
Chrystus, Książę Pokoju, mówił do swoich uczniów: „Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie” (Mt 5, 16). Dzię​ki świadectwu życia misjonarzy i tych wszystkich, którzy wspierają misje, inni poznają twarz Boga. Si​łą ludzi wiernych nauce Chrystusa jest miłość, któ​ra jest owocem Ducha Świętego: „Miłość Boża roz​lana jest w sercach naszych przez Ducha Świętego, który został nam dany” (Rz 5, 5). To właśnie miłość wśród darów Ducha jest wymieniona na pierwszym miejscu. Aby iść do ludzi i głosić Dobrą Nowinę, musimy wpatrywać się w Chrystusa i słuchać Jego słów, które przemieniają nas, nasze życie i uzdal​niają do tego, abyśmy mówili językiem serca. 

Wszyscy jesteśmy zaproszeni do walki o króle​stwo Boże na ziemi, naszą bronią jest modlitwa, świadectwo życia, ofiara, naśladowanie Chrystu​sa. Takie świadectwo posiada ogromną moc. Język serca bardziej przemawia niż szczęk oręża i brutal​na siła. „Owocem zaś ducha jest: miłość, radość, pokój, cierpliwość, uprzejmość, dobroć, wierność, łagodność, opanowanie” (Ga 5, 22). 

Takiej nauce Chrystusa chcemy być wierni, mo​dląc się o pokój i zwycięstwo dobra, w świecie uwi​kłanym w konflikty, wojny, walkę o wpływy, gdzie nie ma miejsca na życie godne dzieci Bożych, gdzie nauka Chrystusa nie jest jeszcze znana albo nie jest przyjmowana. „Wiele jest serc, które czekają na Ewangelię...” – na Ewangelię pokoju, braterstwa i sprawiedliwości Bożej. Ostatnie słowo nie należy do zła, nawet jeśli ma w ręku brutalną i niszczącą broń. Ostatnie słowo należy do Boga. 

Prośmy więc, aby wszystkie narody, dzięki świa​dectwu wiernych w Chrystusie, otworzyły się na Bożą naukę.

Modlitwa wiernych: 
Do Boga Ojca przez Jezusa Chrystusa, Księcia Pokoju, zanośmy nasze prośby: 

– Módlmy się za biskupów, prezbiterów i diako​nów, aby głosili całemu światu Dobrą Nowinę o zba​wieniu. Ciebie prosimy… 
– Módlmy się za rządzących państwami, aby do​kładali wszelkich starań na rzecz pokoju na świe​cie. Ciebie prosimy… 
– Módlmy się za ludzi żyjących na terenach do​tkniętych wojną, aby umocnienia szukali w Chry​stusie. Ciebie prosimy… 
– Módlmy się o nowe powołania misyjne, aby Orę​dzie Pokoju mogło dotrzeć do każdego człowieka. Ciebie prosimy… 
– Módlmy się za zmarłych, a w sposób szczególny za misjonarzy i tych, którzy ponieśli śmierć za wia​rę, aby Dobry Bóg przyjął ich do Królestwa Niebie​skiego. Ciebie prosimy… 
– Módlmy się za nas samych, abyśmy wprowadza​li pokój tam, gdzie żyjemy i byli apostołami Ewange​lii. Ciebie prosimy… 
Boże, który posłałeś Swojego Syna na świat, aby wykupił ludzi Swoją Przenajświętszą Krwią z nie​woli grzechu, pokornie Cię prosimy, daj pokój całej ludzkości, by mogła bez lęku oddawać Ci chwałę. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, który z Tobą żyje i króluje na wieki wieków. Amen

Pieśń: O zbawcza Hostio... 
Adoracja Najświętszego Sakramentu: 

Bądź uwielbiony, Panie Jezu, obecny w świętej Hostii. W cząstce chleba uwielbiam Cię takiego, jaki dałeś się poznać dwa tysiące lat temu ludziom Palestyny, kiedy posłany przez Ojca sam posłałeś Apo​stołów, aby szli i czując się posłanymi czynili sobie uczniów. 

Klęcząc przed Tobą, polecamy wszystkich misjo​narzy. Prosimy Cię, aby ciągle na nowo podejmowa​li swoją misję, której się kiedyś z radością podjęli. Niech trwając na drodze świętości, na którą wstą​pili dzięki Twojej łasce, dają świadectwo, że całe ży​cie Kościoła ogniskuje się w misji, czyli posłaniu do oczekujących na Ewangelię. Niech ich posługa bu​duje Kościół, który żyje misją, a więc dawaniem, a nie tylko przyjmowaniem. 

Modlitwa przed błogosławieństwem: 
Panie Jezu, Najwyższy Kapłanie, spraw, abyśmy wszyscy, na czele z pasterzami Kościoła, okazywa​li troskę o kapłanów na terenach misyjnych, a sami przez to angażowali się w budowę Twego Królestwa, w którym żyjesz i królujesz z Bogiem Ojcem i Du​chem Świętym. Amen.
Maria Koziarska, sekretariat misyjny Ordynariatu Polowego
