MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 7 lutego 2020 r. 
Wprowadzenie do liturgii:

Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa całe misyjne dzieło Kościoła oraz wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji. W tym miesiącu otaczamy modlitwą księży Tomasza Cieniucha i Grzegorza Pańczyka posługujących w Peru oraz panią Anetę Socha, świecką misjonarkę, która 10 lutego wyjeżdża na misje do Paragwaju. 
W lutym pamiętajmy o intencji papieskiej, aby wołanie braci migrantów, którzy wpadli w ręce przemytników pozbawionych skrupułów było usłyszane 
i wzięte pod uwagę. 
Ofiary złożone na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.
Modlitwa powszechna:

Do Boga Ojca wszechmogącego, za wstawiennictwem Najświętszego Serca Pana Jezusa, wznośmy wspólne modlitwy w intencjach Kościoła, świata i nas samych. 
1. Módlmy się za Pasterzy Kościoła, aby Bóg umacniał ich w służbie Ewangelii.
2. Módlmy się za wszystkie narody ziemi, aby sprawujący w nich władzę szczerze dążyli do umocnienia sprawiedliwości i pokoju.

3. Módlmy się o nowe powołania oraz za misjonarzy, a szczególnie za księży Tomasza Cieniucha i Grzegorza Pańczyka posługujących w Peru oraz za panią Anetę Socha, świecką misjonarkę, która wyjeżdża na misje do Paragwaju.

4. Módlmy się, aby wołanie braci migrantów, którzy wpadli w ręce przemytników pozbawionych skrupułów było usłyszane i wzięte pod uwagę. 
5. Módlmy się za zmarłych (N.N.), aby Bóg bogaty w miłosierdzie przyjął ich do swego Królestwa, w którym miłość trwać będzie na wieki.
6. Módlmy się za nas, zgromadzonych na sprawowaniu Eucharystii, abyśmy przyjmując Słowo Dobrej Nowiny, objawiali naszym życiem miłość Boga względem wszystkich ludzi.
Boże Ojcze, wysłuchaj nasze modlitwy, jakie do Ciebie zanosimy, z ufnością w Twoje miłosierdzie, niemające granic. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen
Nabożeństwo Misyjne na luty 2020 r. 
„Aby wołanie braci migrantów, którzy wpadli w ręce pozbawionych skrupułów

przemytników, zostało usłyszane i wzięte pod uwagę”.

 Komentarz do intencji
      Człowiek w dzisiejszym świecie, pragnący pokoju i stabilizacji, tęskniący za miłością i godnym życiem, staje się często źródłem zysku, łupem organizacji przestępczych, elementem „biznesu”, nierzadko międzynarodowego. W Raporcie z działalności Europejskiego Centrum ds. Przeciwdziałania Przemytowi Migrantów czytamy, że od czasów kryzysu migracyjnego w 2015 r. przestępczość w tej dziedzinie szybko się rozwija. Fałszowanie dokumentów, liberalne prawo wizowe, reklama w mediach społecznościowych, zagrażające życiu środki transportu…

      Jaka powinna być reakcja chrześcijan wobec tego procederu? Pisał już o tym św. Jan Paweł II w Orędziu na Światowy Dzień Migranta i Uchodźcy w 2004 r.: „Jako «strażnicy» chrześcijanie powinni przede wszystkim usłyszeć wołanie o pomoc tak licznych migrantów i uchodźców, ale powinni też przyczyniać się aktywnie do tworzenia nowych perspektyw, które pozwolą żywić nadzieję na powstanie społeczeństwa bardziej otwartego i solidarnego. To przede wszystkim ich zadaniem jest dostrzeganie obecności Boga w dziejach, nawet wówczas, gdy wszystko wydaje się jeszcze spowite mrokiem”.

      Wielki obrońca migrantów, arcybiskup Tangeru Santiago Agrelo Martínez w swoim wystąpieniu z 30 marca 2019 r., podczas wizyty papieża Franciszka w Maroku, podkreślił, że ludzie ci noszą na swym ciele znamiona Chrystusa. To w nich jest Jezus Chrystus, który jest „głodny chleba i spragniony sprawiedliwości, w nich (...) drży z zimna i doświadcza samotności”.

Wystawienie Najświętszego Sakramentu

Śpiew: Jezus, najwyższe imię

Chryste, wszyscy jesteśmy dziećmi jednego Boga: migranci i przemytnicy, ofiary i kaci, rządzący i podwładni. Dlaczego brat Gruzin, brat Włoch, brat Rosjanin, ogarnięci żądzą zysku, pozwalają, by brat Afgańczyk, brat Syryjczyk, brat Irakijczyk, nierzadko wcześniej torturowani, utonęli w przepełnionej łodzi na Morzu Śródziemnym, udusili się w zamkniętej ciężarówce na granicy węgiersko-serbskiej? Panie, rozbudź w nas poczucie braterstwa, chroń tych, którzy sami ochronić się nie mogą, napełnij Duchem prawdy i męstwa wielkich tego świata, by poprzez ustanawiane prawa i bezkompromisowe działania walczyli o życie i godność migrantów.
Modlitwa uwielbienia

Śpiew: Niechaj Cię, Panie, wielbią wszystkie Twoje dzieła

· Bądź uwielbiony, Panie, w trudnej historii życia naszych braci i sióstr migrantów. Poprzez swoje dzieje upodabniają się do Ciebie, zmuszonego już w dzieciństwie do opuszczenia Ojczyzny i ucieczki do Egiptu.

· Bądź uwielbiony, Panie, w każdym ludzkim sercu, któremu nie jest obojętny los bliźniego szukającego schronienia, pożywienia i godziwych warunków życia. Takie serce staje się podobne do Twego Serca, niosącego pokój i nadzieję.

· Bądź uwielbiony, Panie, we wszystkich działaniach i projektach mających na celu bezinteresowną pomoc migrantom. Widoczne jest w nich tchnienie Twojego Ducha, przychodzącego z darem rady i umiejętności.

Modlitwa dziękczynienia

Śpiew: Pan jest mocą swojego ludu

· Dziękujemy Ci, Panie, za każdego człowieka, uwolnionego z rąk przemytników i handlarzy żywym towarem. Ty nieustannie „troszczysz się o pokrzywdzonego”, a „maluczkich” tego świata – wedle swojej woli – uratujesz i „wyrwiesz z ucisku”.

· Dziękujemy Ci, Panie, za łaskę przemiany serca i prawdziwego żalu w życiu wielu osób, zaangażowanych wcześniej w proceder przemytu. Poprzez świadectwo osobistego nawrócenia stają się znakiem Twojego Miłosierdzia dla grzeszników.

· Dziękujemy Ci, Panie, za organizacje lokalne, krajowe i międzynarodowe, powoływane do ochrony praw migrantów. To ich misja sprawia, że życie ludzkie jest ratowane, a przestępczość demaskowana i poddawana wymiarowi sprawiedliwości. 
 Modlitwa wstawiennicza
 „Pan usłyszał głos mojego płaczu; Pan usłyszał moje błaganie, Pan przyjął moją modlitwę. Niech się wszyscy moi wrogowie zawstydzą i bardzo zatrwożą, niech odstąpią i niech się zawstydzą!” (Ps 6, 9-11)

Po każdym wezwaniu śpiewamy: O usłysz mój głos.
· Usłysz, Panie, głos ludzi opuszczających Ojczyznę z powodu wojen, prześladowań i terroryzmu. Spraw, by znaleźli pokój i bezpieczeństwo.

· Usłysz, Panie, głos nękanych, torturowanych, wykorzystywanych bez skrupułów. Spraw, by odnaleźli wolność i szacunek.

· Usłysz, Panie, głos ofiar handlu ludźmi i nowych form niewolnictwa.                                               Spraw, by przestali być „towarem” i odzyskali podmiotowość przynależną dzieciom Bożym.

· Usłysz, Panie, głos ludzi dobrej woli, pragnących pomóc braciom i siostrom migrantom. Spraw, by dzięki pomocy organizacji państwowych i pozarządowych mogli to pragnienie wypełnić.

Duchu Święty, pozwól nam żyć tak, byśmy mogli na naszej ziemi tworzyć miejsca nadziei, miejsca dzielenia się z braćmi i siostrami i uwalniania ich od zła, żeby w nas i przez nas uobecniała się na ziemi miłość Jezusowego Serca, udzielająca się, miłosierna i rodząca nadzieję. Przyjdź, Duchu Święty!

Śpiew: W Tobie żyję (w aranżacji Poldka Twardowskiego)
S. Zofia Dyczko MChR
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