MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY
I piątek miesiąca, 7 września 2018 r. 

Wprowadzenie do liturgii 
Przychodzimy dziś na Eucharystię, aby wynagradzać Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za nieprawości własne i cudze. Pamiętajmy przy tym, że ważniejsza od ludzkich ocen, jest nieomylność samego Boga. 

Dziś, jak w każdy I piątek miesiąca, pamiętamy o misjonarzach i misjonarkach pochodzących z naszej diecezji. W sposób szczególny otaczamy modlitwą księży Antoniego Sokołowskiego i Andrzeja Zawadzkiego, którzy posługują w Afryce na Wybrzeżu Kości Słoniowej. We wrześniu modlimy się także w papieskiej intencji ewangelizacyjnej, aby młodzi na kontynencie afrykańskim mieli dostęp do edukacji i pracy w swoich krajach.
Ofiary złożone na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów podejmowanych przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.
Modlitwa powszechna:

1. Módlmy się za Kościół święty, aby głosił największe przykazanie miłości i uczył pełnić je czynami wyznawców Chrystusa.
2. Módlmy się, aby młodzi na kontynencie afrykańskim mieli dostęp do edukacji i pracy w swoich krajach.
3. Módlmy się o nowe powołania misyjne, aby nie zabrakło ludzi, którzy z odwagą zaniosą Ewangelię do najdalszych zakątków świata.
4. Módlmy się za księży: Antoniego Sokołowskiego i Andrzeja Zawadzkiego, posługujących na Wybrzeżu Kości Słoniowej, aby Pan darzył ich zdrowiem i wytrwałością w pełnieniu misyjnej posługi.
5. Módlmy się za zmarłych (NN), aby miłosierny Bóg przyjął ich do swego Królestwa, w którym miłość trwać będzie na wieki. 
6. Módlmy się za nas samych, abyśmy wpatrzeni w krzyż Chrystusa, potrafili okazywać miłosierdzie naszym braciom. 
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA WRZESIEŃ

Aby młodzi na kontynencie afrykańskim mieli dostęp do edukacji i pracy w swoich krajach.
Papieska Intencja Ewangelizacyjna
Pieśń: Duchu Święty przyjdź i rozpal nas
Komentarz do Papieskiej Intencji Ewangelizacyjnej


Prawo do rozwoju życia i do pracy mieszczą się jako podstawowe prawa człowieka w pierwszym katalogu praw człowieka, który jest dziełem Piusa XII. Jednak to, co wydaje się oczywiste nam, ludziom Europy, często w Afryce jest marzeniem wielu dzieci i młodzieży. Nie ma rozwoju bez tych dwóch możliwości ludzkich. Nauka Kościoła jest sformułowana w sposób konkretny i ma na celu dobro człowieka. 

Święty Jan Paweł II podkreśla szczególnie godność pracy ludzkiej. Tę godność bardzo jasno można zauważyć w tym, że człowiek przez pracę naśladuje Stwórcę, a przez to wyraża w szczególny sposób podobieństwo do Niego. Pracując człowiek naśladuje Stwórcę, który przez pracę stworzył świat, pracując również odpowiada Bogu na Jego powołanie do panowania nad światem, a przez to udział w stwórczym działaniu Boga. 

Bardzo często praca jest powiązana z edukacją. W wielu krajach afrykańskich edukacja pozostaje na bardzo niskim poziomie. Zazwyczaj na terenach poza miastem, trudu edukacji podejmują się miejscowi misjonarze, którzy za pomocą dostępnych środków, wprowadzają dzieci we współczesny świat. Edukacja pozwala młodemu człowiekowi lepiej rozumieć świat. 
Rozwój krajów afrykańskich często zależy od poziomu edukacji oraz dostępu do godziwej pracy. Nawet najmniejszym gestem jesteśmy w stanie przyczynić się do polepszenia sytuacji dzieci. 
Bardzo często możemy mieć przeświadczenie, że nasze zaangażowanie niewiele wniesie do poprawy życia ludzi mieszkających tysiące kilometrów od nas. Takie myślenie, taką postawę można zrozumieć, bowiem często wynika ona z nieznajomości sposobów i możliwości pomocy tamtym ludziom. Okazuje się, że bardzo łatwo można pomóc konkretnym osobom. Istnieje szereg organizacji, które są bardzo dobrze zorientowane co do potrzeb, jak również umożliwiają niesienie pomocy tam na miejscu. 
Patrząc na biedę i płacz wielu afrykańskich dzieci i młodzieży, nie wystarczy tylko się wzruszyć, ale potrzebna jest natychmiastowa mądra pomoc, szczególnie polskim misjonarzom, którzy każdego dnia niosą wsparcie tysiącom potrzebujących. 
Odbudowa szkół, finansowanie stypendiów naukowych, organizowanie kursów językowych, a także dożywianie dzieci i młodzieży to tylko niektóre projekty realizowane przez misjonarzy oraz wiele organizacji kościelnych na świecie, a wśród nich Papieskie Stowarzyszenie Pomoc Kościołowi w Potrzebie. 
Pieśń: Powietrzem moim jest
Modlitwa wiernych

Zanieśmy nasze wspólne modlitwy do Boga, Ojca Wszechmogącego:
· Módlmy się za Ojca Świętego i biskupów, aby ich głos w obronie podstawowych praw człowieka, był wystarczająco mocny i docierał do ludzi mających wpływ na ich przestrzeganie. 
· Módlmy się za dzieci i młodzież w Afryce, aby mieli zapewniony dostęp do edukacji oraz godnego życia. 

· Módlmy się za rządzących, aby zabiegali o przestrzeganie podstawowych praw człowieka. 

· Módlmy się za cierpiących z powodu wyznawanej wiary, o męstwo i wytrwałość na drodze wierności Jezusowi. 
· Módlmy się za zmarłych, a szczególnie za zmarłych z powodu wojny, głodu i niesprawiedliwości, aby Bóg przyjął ich do Nieba. 

· Módlmy się za nas samych, abyśmy mężnie upominali się o poszanowanie praw człowieka i mieli otwarte serce na pomoc potrzebującym Braciom i Siostrom w Afryce. 
Miłosierny Boże, prosimy Cię, wzmacniaj cierpiących z powodu niesprawiedliwości mocą Ducha Świętego, by poprzez swoją wytrwałość w wierze mogli żyć w godności dzieci Bożych i chwalili Cie na wieki. 
Módlmy się tak, jak nas nauczył Pan Jezus: Ojcze nasz…
Ks. Mariusz Boguszewski, 
Pomoc Kościołowi w Potrzebie

