MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 6 września 2019 r.

Wprowadzenie do liturgii 

Dziś jak w każdy I-szy piątek miesiąca, pamiętamy o misjonarzach i misjonarkach pochodzących z naszej diecezji. W sposób szczególny modlimy się za naszych misjonarzy posługujących w Afryce, na Wybrzeżu Kości Słoniowej – za księży: Antoniego Sokołowskiego i Andrzeja Zawadzkiego.  

We wrześniu módlmy się także w papieskiej intencji ogólnej, aby politycy, naukowcy i ekonomiści wspólnie pracowali dla ochrony mórz i oceanów.

Ofiary złożone dziś na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:

Ojcze, który stworzyłeś niebo i ziemię, morza i oceany, usłysz modlitwy, jakie do Ciebie zanosi​my. Spraw, byśmy mogli z wiarą oczekiwać Twojej odpowiedzi.
1. Módlmy się za papieża Franciszka, którego pa​sterskie serce szuka tych, którzy są daleko od Bo​żej owczarni, aby wytrwał w zdrowiu i świętym po​sługiwaniu.

2. Módlmy się o nowe powołania misyjne, aby nie zabrakło ludzi, którzy z odwagą zaniosą Ewangelię do najdalszych zakątków świata.

3. Módlmy się, aby politycy, naukowcy i ekonomi​ści wspólnie pracowali dla ochrony mórz i oceanów.

4. Módlmy się za księży: Antoniego Sokołowskiego i Andrzeja Zawadzkiego, posługujących w Afryce, aby głoszonym sło​wem i własnym życiem wskazywali ludziom na Je​zusa Chrystusa.

5.  Módlmy się za naszych bliskich zmarłych (polecanych w tej Mszy św. N.N.), za zmarłych misjonarzy oraz tych, którzy poświęcili swoje życie głoszeniu Chrystusa, aby On sam przyjął ich do domu Ojca.
6. Módlmy się za nas samych, abyśmy mogli cie​szyć się zasobami środowiska naturalnego i nimi oddawać chwałę Bogu.
Ojcze, przyjmij naszą modlitwę i nasze starania. Racz nas wysłuchać w jedności z Twoim Synem Je​zusem Chrystusem i w Duchu Świętym. Amen
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA WRZESIEŃ
„Aby politycy, naukowcy i ekonomi​ści wspólnie pracowali dla ochrony mórz i oceanów”.
                                  Papieska intencja ogólna
Pieśń: O Stworzycielu, Duchu, przyjdź
Komentarz do papieskiej intencji ogólnej
Dobry Bóg, cudowny Ojciec i nasz Stworzyciel, powierzył nam ziemię, byśmy ją czynili sobie pod​daną. Jakże wspaniała łaska nas spotkała. Możemy korzystać z dobrodziejstw ziemi, możemy cieszyć się jej urokami i żyć oddając Mu chwałę.
Jednak często się zapędzamy i poprzez swój grzech marnotrawimy Boże dary. Nasza ziemia, pla​neta i miejsce pielgrzymowania, jest w stałym za​grożeniu. Poprzez nadmierna eksploatację zasobów, nieodpowiedzialną politykę oraz zaborczą i chełpli​wą ekonomię, nasze zasoby się kurczą i stają się co​raz mniej dostępne. Zanieczyszczenie środowiska, szczególnie mórz i oceanów, może być początkiem naszego końca. A przecież tak wiele jeszcze przed nami. Tak wielu ludzi nie usłyszało jeszcze Dobrej Nowiny o Jezusie Chrystusie! Kto pójdzie na rozsta​je dróg, kto popłynie szlakami mórz i oceanów, by zanieść narodom światło Boże?
Oto ja, poślij mnie Panie. Zaradź memu niedo​wiarstwu i napełnij mnie odwagą, bym obwieszczał, że to Jezus Chrystus, Syn Boży, jest PANEM!
A politykom, ekonomistom i naukowcom daj moż​liwość wspólnej pracy dla ochrony mórz i oceanów. 
Pieśń: Wiele jest serc, które czekają na Ewan​gelię
Słowo Boże: Łk 8, 22 -25
Panie Jezu Chryste, wiemy, kim jesteś i jaką masz moc. Potrafisz uciszyć burze, jakie dzieją się wokół nas. Swoim słowem potrafisz uciszyć nasze skoła​tane serca i napełnić je pokojem.
Prowadź nas, byśmy realizowali Twoje cele. Daj nam mądrość w zarządzaniu tym, co nam dałeś. Daj nam wyczucie na potrzeby innych. Obdarz nas także głębokim przekonaniem opartym na Twoim słowie, byśmy z pokorą i odwagą głosili Twoją Ewangelię.
Pieśń: Pan kiedyś stanął na brzegiem
Święty Franciszek Ksawery - patron wszystkich misjonarzy katolickich – w sposób doskonały na​śladował Jezusa i jak On przemierzał wioski, docie​rał do miast, by spotykać ludzi spragnionych zba​wienia. Zawsze był w drodze, jak nasz Pan, z Do​bra Nowina na ustach i z sercem rozpalonym miło​ścią Jezusa i do Jezusa. Zachęcony przez św. Igna​cego rozmawiał z Panem „jak przyjaciel z przyjacie​lem”, pragnąc dla Niego uczynić coś wielkiego. On istotnie usłyszał wezwanie Pana z Ewangelii: „Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody”.
Franciszek Ksawery, doświadczywszy przeba​czającej miłości od Jezusa, pragnął dzielić się nią ze wszystkimi ludźmi. Odkrył, że Bóg pragnie, by wszyscy zostali zbawieni, dlatego chciał dzielić się z nimi największym skarbem swego serca - Jezu​sem. Chciał być szalonym dla Chrystusa! W roku 1541 wyruszył na misje do Indii.
Jezus był z Franciszkiem, gdy ten głosił kazania i nauczał katechizmu dzieci w Indiach, gdy śpiewał dla nich modlitwę „Ojcze nasz” i recytował „Credo”. Duch Święty na co dzień udzielał mu daru szyb​kiego uczenia się języków obcych, ale jednak naj​ważniejszy był język miłości! Franciszek pragnął, by wszyscy ludzie, którzy odkryli, jak bardzo zostali ob​darowani przez Chrystusa, umieli hojnie odpowie​dzieć na wezwanie Króla wieków. Z jego strony była to odpowiedź całkowicie bezinteresowna. Wyraził to w swojej ulubionej modlitwie Dlaczego Cię kocham?
Nie dla nagrody kocham Cię, mój Panie!
Lecz tak jak Ty mnie ukochałeś, Boże,
chce Ciebie serce kochać, ile może!
Tyś Król mój, Bóg mój, jedyna ostoja!
Innej pobudki nie zna miłość moja.
U wrót chińskiego imperium strudzony mi​sjonarz oddał ducha Bogu. Dla Niego poświęcił wszystkie talenty i zdolności, walcząc do końca pod sztandarem Krzyża. Święty był ziarnem, które wrzucone w bruzdę świata przyniosło i wciąż przy​nosi obfity owoc, porywając wielu młodych do pój​ścia za Jezusem. 

Pieśń: Być bliżej Ciebie chcę  Modlitwa: Ojcze nasz
Módlmy się. O Boże, któryś dzięki apostolskie​mu głoszeniu Ewangelii przez św. Franciszka Ksa​werego, powołałeś wiele ludów Wschodu do świa​tła Ewangelii, spraw, żeby każda chrześcijańska wspólnota płonęła tym samym apostolskim zapa​łem, aby na całej ziemi święty Kościół radował się nowymi dziećmi. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 
Tomasz Franciszek, nauczyciel i badacz edukacyjny, Warszawa
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