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B.T. KAISER TOUR
Michał Oberc
38-200 Jasło  ul. Chopina 22/5
                         Tel. +48 695 755 466  E-mail: b.t.kaisertour@gmail.com
NIP: 685 214 19 06

Pielgrzymka do Włoch

(16-27.08.2019)

Dzień I (16.08.)

Wyjazd z Leszczyn o godz. 4.00. Przejazd przez Czechy do Salzburga. Spacer po mieście: zamek Mirabell, dom Mozarta, Katedra – Msza Święta, Twierdza biskupia Hochensalzburg. Przejazd do Bischoshofen. Zwiedzanie skoczni narciarskiej słynnej z Turnieju Czterech Skoczni. Przejazd na nocleg w okolicach Kaprun

Dzień II (17.08.)

Śniadanie. Przejazd Gross Glockner Hochalpenstrasse. Najbardziej znana trasą wysokogórską w Austrii. Wjedziemy maksymalnie na wysokość 2502 m.n.p.m.. Zobaczymy słynny Lodowiec Pasterze, a także piękne wysokogórskie krajobrazy. Przejazd do Heiligenblutt – miejscowości, w której znajduje się malutki kościółek, w którym znajdują się relikwie cudu eucharystycznego z Konstantynopola. Msza Święta. Przejazd na nocleg w okolicach Jeziora Garda.

Dzień III (18.08.)

Śniadanie. Zwiedzanie Werony – miasta Romea i Julii: ruiny rzymskiego amfiteatru, Castel Vecchio, Most Scaligero, Pałac Scaligerich, Katedra – Msza Święta,  Dom Julii. Przejazd do  Padwy – nawiedzenie Sanktuarium Św. Antoniego Padewskiego, Bazylika Św. Justyny – największy kościół w Padwie, w którym złożone są szczątki Św. Łukasza Ewangelisty oraz Św. Macieja Apostoła. Przejazd na nocleg w okolicach Sieny.

Dzień IV (19.08.)
Śniadanie. Przejazd do Sieny. Zwiedzanie jednego z najpiękniejszych miast Toskanii: Kościół Świętego Dominika – gdzie przechowywany jest relikwiarz z głową Św. Katarzyny, Dom Świętej Katarzyny, Katedra z jednymi z najpiękniejszych mozaik we Włoszech, Piazza del Campo, na którym organizowane jest słynne Palio. Przejazd na nocleg w okolicach Sieny. Przejazd do San Gimignano. Spacer uliczkami miasta określanego jako „Średniowieczny Manhatan”. Zwiedzanie Asyżu: Bazylika Św. Franciszka na Rajskim Wzgórzu – miejsce gdzie znajduje się grób świętego, Piazza del Comune, Bazylika Św. Klary, w której zobaczyć można doskonale zachowane ciało świętej, a także Krzyż z San Damiano, z którego Chrystus przemówił do Franciszka. Bazylika Matki Bożej Anielskiej kryjąca w sobie słynną Porcjunkulę, centrum ruchu Franciszkanskiego. Nocleg w Asyżu. Obiadokolacja
Dzień V (20.08.)
Śniadanie. Przejazd do Cascii. Nawiedzenie Sanktuarium Św. Rity. Msza Św. Przejazd do Orvieto. Wjazd kolejką linowo – terenową do miasta położonego na kuficznym wzgórzu dominującym nad Doliną Tybru. Zwiedzanie miasta: Katedra z relikwiami cudu Eucharystycznego z 1263 r., spacer uliczkami miasta, na których kupić można słynne białe wino Orvieto Classico. Przejazd na nocleg w okolicach Rzymu. Zakwaterowanie i obiadokolacja.

Dzień VI (21.08.)
Śniadanie. Przejazd do Rzymu. Przejazd do Rzymu. Msza Święta przy grobie Św. Jana Pawła II. Zwiedzanie miasta. Bazylika Św. Piotra. Zamek Anioła – czyli dawna Twierdza i więzienie papieskie. Piazza Navona – jeden z najsłynniejszych placów rzymskich, na którym znajduje się Fontanna Czterech Rzek. Panteon. Schody Hiszpańskie. Fontanna di Trevi. Plac Wenecki ze słynnym Ołtarzem Ojczyzny. Forum Trajana. Forum Romanum. Koloseum. Przejazd na nocleg w okolice Rzymu. Przejazd na nocleg w okolicach Rzymu.

Dzień VII (22.08.)
Śniadanie. Msza św. w Bazylice Św. Pawła za Murami.  Nawiedzenie Bazylik Papieskich.  Bazylika Św. Jana na Lateranie oraz Święte Schody, pochodzące z Pałacu Piłata w Jerozolimie, po których kroczyć miał Chrystus. Bazylika Santa Maria Maggiore. Przejazd na Via Appia Antica. Kościółek Quo Vadis oraz słynne Katakumby Kaliksta. Przejazd na nocleg w okolicach Rzymu. Obiadokolacja. 
Dzień VIII (23.08.)

Śniadanie. Przejazd na Monte Cassino. Zwiedzanie Cmentarza Żołnierzy Polskich poległych w walkach o wzgórze. Msza Św. Klasztor na Monte Cassino – miejsce działalności oraz spoczynku Św. Benedykta z Nursji – twórcy reguły benedyktyńskiej. Przejazd do Pompei – miasta kompletnie zniszczonego przez Wezuwiusz w czasie erupcji z 79 r. Nawiedzenie Bazyliki Matki Bożej Różańcowej. Msza Święta. Przejazd na nocleg do Materdomini. Obiadokolacja.
Dzień IX (24.08.)
Śniadanie. Wizyta w Sanktuarium Św. Gerarda w Materdomini. Msza Święta. Przejazd do Monte San Angelo – miejsca objawień Św. Michała Archanioła, jedyny na świecie kościół nie ludzką ręką poświęcony. Przejazd do San Giovanni Rotondo. Zwiedzanie miejsc związanych z życiem i działalnością Św. Ojca Pio. Nocleg w San Giovanni Rotondo.

Dzień X (25.08.)
Śniadanie. Przejazd do Lanciano. Miejsca związanego z cudem eucharystycznym z VIII w. W relikwiarzu w ołtarzu głównym zobaczymy fragment ciała oraz zaschnięte grudki krwi Chrystusa. Msza Święta. Przejazd do Manopello, gdzie zobaczymy „Święte oblicze”, czyli wizerunek Chrystusa zwany popularnie Chustą Świętej Weroniki. Przejazd na nocleg do Loreto. Obiadokolacja.

Dzień XI (26.08.)
Msza Święta w Bazylice Loretańskiej. Następnie zwiedzanie Bazyliki słynącej z tego iż pod jej kopuła znajduje się domek Świętej Rodziny, w którym mieszkała ona w Nazarecie. Śniadanie. Przejście na Cmentarz Żołnierzy Polskich. Przejazd do Wenecji. Rejs statkiem po Canale Grande, w trakcie którego zobaczymy Most Rialto. Bazylika Świętego Marka, Pałac Dożów, Most Westchnień. Przejazd na nocleg w Tarvisio. Obiadokolacja.

Dzień XII (27.08.)
Śniadanie. Przejazd do Bratysławy. Zwiedzanie stolicy Słowacji. Zamek, Katedra Świetego Marcina, w której przez prawie 400 lat koronowano królów węgierskich. Msza Święta. Dalszy spacer po Starym Mieście: Brama Św. Michała, Rynek, Pałac Prymasowski, Plac Hviezdoslava. Obiad w Bratysławie. Wyjazd w drogę powrotną do Polski. Przyjazd do Leszczyn w godzinach nocnych.
Cena: 2800 zł + 50 EURO (bilety)
Cena może ulec zmianie w związku ze zmianą liczebności grupy, kursu walut oraz preferencji grupy. Cena skalkulowana przy max. kursie EUR 4.4 zł. 
Cena zawiera:
· 11 noclegów w pokojach 2-3 osobowych z łazienkami

· 11 śniadań i obiadokolacji

· Obiad w drodze powrotnej

· Przejazd komfortowym autokarem wyposażonym w TV, Barek, WC

· Opieka pilota/przewodnika

· Przewodnicy miejscowi w Salzburgu, Rzymie i Asyżu 

· Wjazdy do miast, opłaty drogowe, parkingi.

· Ubezpieczenie KL, NW
Dodatkowo płatne bilety wstępów 50 EURO (Zamek w Salzburgu, Katedra w Sienie, Katakumby Kaliksta w Rzymie, Trasa Grossglockner Hochalpenstrasse, Kolejka w Orvieto, Bazylika Św. Franciszka w Asyżu,  Tramwaj wodny w Wenecji). 
Zapisy
Urszula Dyraga tel 504794074 – potwierdzeniem rezerwacji jest wpłata zaliczki w wysokości 500 zł na konto:

04 1750 0012 0000 0000 0726 5816 Raiffeisen Plobank
