„Śladami Sanktuariów Maryjnych Europy”

Pielgrzymka Jubileuszowa do Fatimy

16-29.07.2017
Dzień I (16.07)
Wyjazd. Przejazd przez Czechy i Austrię do Marktl – rodzinnego miasta papieża Benedykta XVI – kościół parafialny oraz dom rodzinny papieża. Przejazd do Altoeting. Nawiedzenie Sanktuarium Matki Bożej Królowej Bawarii. Msza Święta. Przejazd na nocleg w okolicy Innsbrucka  Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień II (17.07)
Śniadanie. Wyjazd w kierunku Einsiedeln – najważniejszego sanktuarium maryjnego Szwajcarii związanej z życiem Świętego Meinarda. Zwiedzanie bazyliki zdobionej pięknymi freskami, w której znajduje się Kaplica Łask z cudowną figurą Czarnej Madonny. Msza Święta. Przejazd na nocleg w okolicach Turynu. Obiadokolacja.

Dzień III (18.07)
Śniadanie. Przejazd do La Salette – sanktuarium położonego wśród alpejskich szczytów, gdzie w 1846 r. objawiła się Najświętsza Maryja Panna. Wędrówka śladami objawienia. Msza Św. Nocleg i obiadokolacja. (w przypadku noclegu w La Salette udział w wieczornej procesji ze świecami)

Dzień IV (19.07)
Śniadanie. Przejazd do Carcassone – spacer po wpisanej na listę Unesco starówce otoczonej podwójnym pasem murów obronnych. Przejazd do Lourdes. Msza Święta w Sanktuarium. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja. Wieczorem możliwość uczestnictwa w procesji ze świecami.

Dzień V (20.07)
Śniadanie, Msza Święta w sanktuarium. Poznanie sanktuarium: Kościół Górny, Grota Objawień, Krypta, Bazylika Różańca Świętego. Obiadokolacja. Udział w wieczornej procesji ze świecami. Nocleg.
Dzień VI (21.07)
Śniadanie. Przejazd przez Pireneje do Saragossy. Nawiedzenie Sanktuarium Matki Bożej Del Pilar – bazyliki o czterech wieżach i 11 kopułach. Msza Święta. Przejazd na nocleg w okolicach Leonu. Obiadokolacja.
Dzień VII (22.07)
Śniadanie. Przejazd do Santiago de Compostella. Zwiedzanie Katedry Św. Jakuba (nawiedzenie grobu świętego) oraz wpisanego na Listę Unesco Starego Miasta. Przejazd na nocleg do Fatimy. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień VIII (23.07)
Śniadanie. Przejazd do Fatimy. Msza Święta w Fatimie. Zwiedzanie miejsc związanych z objawieniami: Cova da Iria, Droga Krzyżowa, Bazylika, miejsca objawienia Anioła Portugalii. Przejazd do Aljustrel – miejscowości w której mieszkali: Łucja, Hiacynta i Franciszek –świadkowie objawień. Udział w Nabożeństwie Różańcowym. Przejazd do hotelu. Obiadokolacja. Udział w wieczornej procesji ze świecami.

Dzień IX (24.07)
Śniadanie. Msza Święta w Fatimie. Przejazd do Cabo da Roca – najdalej wysuniętego na zachód punktu w Europie. Przejazd do Lizbony. Zwiedzanie miasta: Kościóły Św. Antoniego i Hieronimitów, wieża Belem, Pomnik Odkrywców, Plac Rossio, Statua Chrystusa Króla. Przejazd na nocleg w okolicach Badajoz.

Dzień X (25.07)
Śniadanie. Przejazd do Toledo – zwiedzanie Katedry – siedziby Prymasa Hiszpanii. Msza Święta. Alkazar. Kościół Św. Tomasza. Przejazd na nocleg w okolicach Lleidy. Obiadokolacja.

Dzień XI (26.07)
Śniadanie. Przejazd do Sanktuarium Czarnej Madonny w Montserrat koło Barcelony. Wg legendy tutejszą cudowną figurę wyrzeźbić miał sam Św. Łukasz. Msza Święta. Przejazd do Barcelony. Zwiedzanie miasta: Kościół La Sagrada Familia, Kolumna Kolumba, Katedra Św. Eulalii, Msza Św., Ulica Rambras. Przejazd do na nocleg w okolicach Girony. Obiadokolacja.

Dzień XII (27.07)
Śniadanie. Przejazd do Awinionu – dawnej stolicy papiestwa – katedra Notre Dame, Msza Święta, Pałac Papieski (z zewnątrz), Most Św. Benezeta. Przejazd na nocleg w okolicach Turynu. Obiadokolacja.
Dzień XIII (28.07)
Śniadanie. Przejazd do Mediolanu. Zwiedzanie miasta: Zamek Sforzów, Galeria Wiktora Emanuela II, Katedra – Msza Św. Przejazd do Padwy. Nawiedzenie Sanktuarium Św. Antoniego. Przejazd na nocleg w okolicach Padwy. 

.Dzień XIV (29.07)
Śniadanie. Przejazd do Mariazell – najważniejszego Sanktuarium Maryjnego w Austrii. Msza Święta. Wyjazd w drogę powrotną do Polski. Przyjazd w godzinach nocnych.

Cena: 3780 zł 
Cena skalkulowana dla grupy 35 osób. Cena może ulec zmianie w związku ze zmianą liczebności grupy. 
Cena zawiera:
· 13 noclegów w pokojach 2-3 osobowych z łazienkami w hotelach klasy **/***

· 13 śniadań i obiadokolacji

· Przejazd komfortowym autokarem wyposażonym w TV, Barek, WC
· Opieka pilota/przewodnika
· Wjazdy do miast, opłaty drogowe, parkingi.

· Ubezpieczenie KL, NW

· Zestaw słuchawkowy – Tourguide dla każdego uczestnika

Parafia Św. Jadwigi Królowej w Kielcach

Zgłoszenia pod numerem telefonu: 41-331-88-88  wew. 13

Na pielgrzymkę jedziemy z Biurem Podróży:

B.T. KAISER TOUR
ul. Chopina 22/5; 38-200 Jasło

Tel. +48 695 755 466; E-mail: b.t.kaisertour@gmail.com
NIP: 685 214 19 06

www.kaisertour.pl
