„Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie…” (J 2,5)
Kolejny miesiąc przygotowań do Światowych Dni Młodzieży w Lizbonie za nami i następny przed nami. Tym razem chcemy wraz z Maryją, tą która najpełniej przyjęła Słowo Boga, która uczyniła swoje życie pieśnią na cześć Pana wpatrywać się w Chrystusa obecnego wśród nas w Najświętszym Sakramencie. Rozważaniom będą towarzyszyły myśli św. Jana Pawła II z Orędzia na III Światowy Dzień Młodzieży w 1988 roku. 
· Pieśń – Łaską jesteśmy zbawieni
Panie jesteśmy zbawieni Twoją łaską, dzięki niej możemy tutaj stać przed Tobą i wpatrywać się w Twoje Przenajświętsze Oblicze. Dzięki Twojej łasce zapraszasz nas do tego byśmy pełnili w naszym życiu Twoją wolę, która dla każdego i każdej z nas jest najlepsza.
Boże Ojcze Twoją wolę najpełniej podjęła i zrealizowała Maryja, która nam dziś będzie szczególnie towarzyszyć. 
Światowy Dzień Młodzieży 1988 będzie więc skoncentrowany na Maryi, Dziewicy i Matce Boga, będzie dniem uważnego słuchania. Cóż nam powie Maryja, nasza Matka i Mistrzyni?
Jest w Ewangelii zdanie, w którym Maryja ukazuje się w całej pełni jako nasza Nauczycielka. Jest to zdanie wypowiedziane przez Nią w czasie uczty weselnej w Kanie Galilejskiej. Powiedziawszy do Syna: "Wina nie mają", zwróciła się następnie do sług: "Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie" (J 2, 5). (Orędzie Jana Pawła II)
Wołajmy o Ducha Świętego, by On nas poprowadził i pozwolił odkryć co w naszym życiu znaczy: „Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie”, gdzie potrzebujemy odnawiać się żeby usłyszeć i wypełnić te słowa
· Modlitwa spontaniczna o obecność Ducha Świętego, by odnawiał nasze serca – z aklamacją: odnawiaj nas Duchu Święty

· Pieśń – Niechaj zstąpi Duch Twój
"Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie...". W słowach tych Maryja wyraziła przede wszystkim najgłębszy sekret swego życia. Za tymi słowami stoi Ona cała. Całe Jej życie bowiem było jednym wielkim "tak" Chrystusowi, wielkim "tak" pełnym radości i zaufania. Maryja pełna łaski, Dziewica Niepokalana, przez całe życie pozostawała całkowicie otwarta na Boga, w doskonałej zgodzie z Jego wolą - także w momentach trudnych, z których najtrudniejsze były te, które przeżyła na Kalwarii, u stóp krzyża. (Orędzie Jana Pawła II)
· Chwila ciszy – w czym mnie brakuje wolności i odwagi, żeby jak Maryja powiedzieć Bogu TAK w zaufaniu, że Jego droga jest najlepszym, pełnym miłości wobec mnie planem.
Prośmy Maryję, by wstawiała się za nami, byśmy się nie lękali jak Ona zawierzyć Bogu do końca, by nasze stawanie na Golgocie było zawsze głoszeniem Chrystusa Ukrzyżowanego i Zmartwychwstałego.
· [bookmark: _GoBack]Pieśń – Pozdrawiam Cię, Matko Syna Bożego
"Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie...". W tym krótkim zdaniu zawiera się cały życiowy program, który Maryja - Mistrzyni zrealizowała jako pierwsza spośród uczniów Chrystusa, i którego dzisiaj uczy również nas. Jest to program życia oparty na mocnym i pewnym fundamencie, jakim jest Jezus Chrystus. (Orędzie Jana Pawła II)
· Pieśń – Panie, my Twoje dzieci wybrane w Imieniu Twym / Ty jesteś skałą zbawienia mego

Światem, w którym żyjemy, wstrząsają rozmaite kryzysy, a wśród nich jednym z najbardziej niebezpiecznych jest zagubienie sensu życia. Wielu współczesnych nam ludzi utraciło prawdziwy sens życia i szuka jego namiastek w niepohamowanym konsumizmie, w narkotykach, w alkoholu lub w erotyzmie. Szukają szczęścia, a znajdują smutek, pustkę w sercu, a nierzadko rozpacz.
W takiej sytuacji wielu młodych stawia sobie zasadnicze pytania: jak powinienem przeżyć swoje życie, aby go nie zmarnować? Na jakim fundamencie powinienem je budować, aby było ono naprawdę szczęśliwe? Co mam czynić, aby swojemu życiu nadać sens? Jak mam postępować w trudnych i skomplikowanych sytuacjach życiowych - w rodzinie, w szkole, na uniwersytecie, w pracy, w kręgu przyjaciół? Są to pytania, niekiedy dramatyczne, które dzisiaj z pewnością stawia sobie wielu z was. (Orędzie Jana Pawła II)

· Modlitwa prośby, by Chrystus był fundamentem naszego życia (wymieniając przestrzenie, sytuacje, relacje) 
· Jezu, bądź fundamentem w mojej rodzinie – proszę Cię Panie
· Jezu, bądź fundamentem w mojej pracy – proszę Cię Panie

· Pieśń – Zaufałem Panu i już

„W tym roku Maryja wyjaśnia wam, ludziom młodym, co to znaczy wierzyć w Boga i kochać Go. Wiary i miłości nie wolno sprowadzać do samych słów lub mglistych sentymentów. Wierzyć w Boga i kochać Go znaczy konsekwentnie przeżywać swoje życie w świetle Ewangelii. Wierzyć w Boga i kochać Go znaczy starać się zawsze czynić to, co Chrystus nam mówi zarówno w Piśmie Świętym, jak poprzez nauczanie Kościoła. Nie jest to łatwe. Często trzeba wiele odwagi, aby postępować wbrew prądom obowiązujących mód lub opinii tego świata. Lecz - powtórzę to jeszcze raz - taki jest właśnie program życia prawdziwie udanego i szczęśliwego. Przyjdźcie posłuchać Matki Chrystusa, waszej Matki i Mistrzyni!” ( Orędzie Jana Pawła II)
Maryjo, dziś chcemy odpowiedzieć na Twoje wezwanie i słuchać Jezusa, co On chce byśmy czynili, gdzie chce nas posyłać, do czego zaprasza. Szukając Ciebie – odkrywamy Jezusa i Jego wolę. Dlatego Maryjo – Matko naszego wezwania, chcemy i pragniemy idąc za Twym słowem czynić wszystko co powie nam Jezus.
· Pieśń – Maryjo Matko mojego wezwania

· Dziesiątek różańca – tajemnica Wesela w Kanie Galilejskiej prosząc o wierność w codziennym słuchaniu Jezusa oraz powierzając młodych całego świata przygotowujących się do ŚDM w Lizbonie, szczególnie za Kościół w Portugalii, by Maryja prowadziła go w czasie przygotowań do spotkania młodzieży

· Błogosławieństwo

· Pieśń – Będę śpiewał Ci najpiękniejszą pieśń
