ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU

w I czwartek czerwca 2023 r.

z okazji Roku Księdza Biskupa Czesława Kaczmarka

Jesteś Kapłanem na wieki


Wystawienie Najświętszego Sakramentu


Pieśń:Kłaniam się, Tobie

Chrystus nie sam siebie okrył sławą przez to, iż stał się arcykapłanem, ale uczynił to Ten, który powiedział do Niego: ‘Ty jesteś moim Synem, Ja Cię dziś zrodziłem’, jak i w innym miejscu: ‘Ty jesteś kapłanem na wieki na wzór Melchizedeka’. Z głośnym wołaniem i płaczem za swych dni doczesnych zanosił On gorące prośby i błagania do Tego, który mógł Go wybawić od śmierci, i został wysłuchany dzięki swej uległości. I chociaż był Synem nauczył się posłuszeństwa przez to, co wycierpiał. A gdy wszystko wykonał, stał się sprawcą zbawienia wiecznego dla wszystkich, którzy Go słuchają, nazwany przez Boga arcykapłanem na wzór Melchizedeka.

Jezu Chryste, Synu Boga żywego, obecny wśród nas w Najświętszym Sakramencie! Klękamy przed Tobą i oddajemy Ci należną cześć i uwielbienie. Dzisiaj w Kościele rozważamy tajemnicę Twojego najwyższego i wiecznego Kapłaństwa.
Wszystkie zapowiedzi kapłaństwa w Starym Testamencie znajdują wypełnienie w Tobie, jedynym Pośredniku między Bogiem a ludźmi. Melchizedek, kapłan Boga Najwyższego jest typem Ciebie, Arcykapłanieświęty, niewinny, nieskalany.Ty jedną Ofiarą swego zbawczego Krzyża udoskonaliłeś na wieki tych, którzy są uświęcani. 

Twoja odkupieńcza Ofiara Krzyża, Jezu Chryste, Najwyższy i Wieczny Kapłanie, jest jedyna, dokonana raz na zawsze. Jednak dzięki Twojej decyzji: to czyńcie na moją pamiątkę, uobecnia się w eucharystycznej Ofierze Kościoła. To samo dotyczy także jedynego Twojego kapłaństwa; uobecnia się ono przez kapłaństwo służebne, nie pomniejszając oczywiście jedyności Twojego kapłaństwa. Bowiem, Ty sam, Chryste, jesteś prawdziwym Kapłanem, my zaś, dzięki Twojej łasce, jesteśmy Twymi sługami. Ty jesteś źródłem wszelkiego kapłaństwa: kapłan Starego Przymierza był figurą Ciebie; my zaś, kapłani Nowego Przymierza działamy Twoją mocą i w Twoim imieniu, Jedyny i Najwyższy Kapłanie. Dzięki konsekracji kapłańskiej upodabniasz nas do siebie, stądposiadamy władzę działania mocą i w Twoim imieniu, Jezu Chryste.
Dlatego z głębokim szacunkiem wołamy do Ciebie: wielbimy Cię, Chryste, Najwyższy Kapłanie;
-wielbimy za to, że jesteś we wszystkim posłuszny woli swego Ojca, wielbimy Cię, Chryste…
- wielbimy za to, że jesteś Kapłanem świętym, niewinnym, nieskalanym, wielbimy Cię, Chryste…
-wielbimy za Twoją jedyną zbawczą Ofiarę Krzyża, wielbimy Cię, Chryste…

-wielbimy za to, że jesteś obecny w eucharystycznej Ofierze Kościoła, wielbimy Cię, Chryste…

-wielbimy za to, że nas upodabniasz do siebie w sakramencie święceń kapłańskich, wielbimy Cię, Chryste...


Pieśń:Zbliżam się w pokorze


Jezu Chryste, Najwyższy i Wieczny Kapłanie, ustanawiając Sakrament Eucharystii, uprzedzasz i włączasz w nią Ofiarę Krzyża i zwycięstwo Zmartwychwstania. Równocześnie objawiasz się jako prawdziwy Baranek złożony w ofierze i przewidziany w zamyśle Ojca jeszcze przed założeniem świata. W ten sposób, Chryste, ukazujesz zbawczy sens swojej śmierci i zmartwychwstania. Ustanawiając Eucharystię pokazujesz, jak Twoja śmierćstaje się najwyższym aktem miłości oraz definitywnym wyzwoleniem ludzi od zła.
Polecasz nam, Jezu Chryste, kapłanom Nowego Przymierza: to czyńcie na moją pamiątkę. Pragniesz, abyśmy odpowiadali za Twój dar oraz uobecniali go w sposób sakramentalny. Masz do nas wielkie zaufanie. Oczekujesz, że Twój Kościół, który jest naszą Matką i któremu służymy, zrodzony z Twej Ofiary przyjmie ten dar i będzie go wciąż rozwijał pod tchnieniem Twojego Ducha. Przezustanowienie Eucharystii w czasie Ostatniej Wieczerzy nadałeś temu aktowi trwałą obecność: uprzedzając swoją śmierć i zmartwychwstanie, dajeszuczniom już w tej godzinie siebie samego w chlebie i winie, swoje Ciało i swoją Krew. To miłość w najbardziej radykalnej formie. Eucharystia tę miłość oznacza, a więc przypomina, uobecnia i zarazem urzeczywistnia. Do końca nas umiłowałeś: do Krzyża, do Eucharystii. Będąc stale wśród nas poprzez Najświętszą Eucharystię włączasz nas, Jezu Chryste, Najwyższy Kapłanie, w Twój akt ofiarniczy, w Twoją godzinę; zapraszasz i nakazujesz, abyśmy się wzajemnie miłowali.Wraz z tym darem Twojej miłości wzbudzasz i w nas odpowiedź miłości. Nie tylko poznajemy miłość, ale sami zaczynamy kochać. 

Dlatego Chryste, Najwyższy Kapłanie, z ufnością wołamy do Ciebie: wzbudź w naszych sercach miłość prawdziwą;
- prosimy, abyśmy zawsze godnie sprawowali Najświętszą Eucharystię, wzbudź w naszych sercach…
- prosimy, abyśmy życiem wypełniali to, co sprawujemy na ołtarzu, wzbudź w naszych sercach…
- prosimy, abyśmy prawdziwie kochali Kościół, który jest naszą Matką, wzbudź w naszych sercach…

- prosimy, abyśmy Ciebie kochali nade wszystko, a bliźnich ze względu na Ciebie, wzbudź w naszych sercach…
- prosimy, aby nasza braterska miłość była wolna od udawania, wzbudź w naszych sercach…
- prosimy, abyśmy miłością pokonywali nienawiść i w ten sposób przynosili światu upragniony pokój, wzbudź w naszych sercach…

Pieśń:O, Panie, Ty nam dajesz


Jezu Chryste, Wieczny Kapłanie, poprzez Eucharystię wpisujesz się w dzieje człowieka. Różnie biegły i biegną te dzieje na naszej ojczystej ziemi, w naszym Kieleckim Kościele, w naszych parafiach. Stale trwał i trwa opór i sprzeciw wobec Ciebie. Ale to wszystko nie jest w stanie zmienić faktu, że byłeś zawsze i jesteś wciąż obecny w naszych dziejach, bo umiłowałeś nas do końca.
Pisał ks. bp Czesław Kaczmarek do wiernych Kościoła Kieleckiego: „tylko mocą kapłaństwa dokonuje się na naszych ołtarzach wielka tajemnica Bożej miłości, jaką jest Najświętsza Ofiara. Przez nią możemy zyskać i odkupienie naszych grzechów, i wypraszać sobie potrzebne łaski dla duchowego i doczesnego życia, a także pomagać naszym drogim zmarłym. Jeśli po tylu straszliwych zbrodniach, jakich były widownią wojenne lata, Bóg nie odwraca się od ludzi i nie wymierza jeszcze dotkliwszej kary, jeśli wśród prób i doświadczeń widzimy jeszcze wokół siebie dowody Bożego miłosierdzia, przypisać to musimy tej jedynej przeczystej Ofierze, która przez ręce kapłanów rozlewa na cały świat niewyczerpane zdroje miłosierdzia, płynące z Chrystusowego Krzyża”. 

To przesłanie,Chryste, Najwyższy Kapłanie, jest dla nas bardzo ważne: Twoja miłość do końca pozostaje zawsze po stronie człowieka. Jest to miłość odkupieńcza. Jest to miłość zbawcza. To Twój dar Eucharystii: uobecnienie miłości do końca.
Dlatego z wdzięcznością wołamy do Ciebie: dzięki Ci, Chryste, Wieczny Kapłanie;
-  dziękujemy Ci za to, że stale jesteś z nami, dzięki Ci, Chryste…

- dziękujemy Ci za to, że w chwilach zagubienia nas nie potępiasz, dzięki Ci, Chryste…
- dziękujemy Ci za to, że przez głos sumienia mówisz nam prawdę o nas samych, dzięki Ci, Chryste…
- dziękujemy Ci za święty dar Eucharystii, jaki złożyłeś w nasze ręce, dzięki Ci, Chryste…
- dziękujemy Ci za to, ukochałeś nas do końca, dzięki Ci, Chryste…
Pieśń:Dzięki, o Panie, składamy dzięki
Jezu Chryste, Najwyższy i Wieczny Kapłanie! Ty uniżyłeś samego siebie; zostałeś ofiarowany, gdyż sam tego chciałeś; umiłowałeś Kościół i wydałeś za niego samego siebie; stałeś się posłuszny aż do śmierci i to śmierci krzyżowej; złożyłeś raz na zawsze jedną ofiarę za grzechy całego świata; z woli Ojca mocą Ducha Świętego wybrałeś nas niegodnych na sługi i szafarzy swoich tajemnic. Prosimy Cię: bądź zawsze z nami; otwieraj nas na mądrośćswego słowa i prowadź do światła Twojej prawdy; uczyń nas wytrwałymi i wiernymi w modlitwie; odziej nas swoją świętością; spraw, abyśmy byli zgodni i jednomyślni w Twoim Kościele; daj siłę, abyśmy kochali Ciebie nade wszystko, a bliźnich ze względu na Ciebie; spraw, abyśmy okazywali się wierni w wykonywaniu przyjętego posługiwania. Chryste, obecny wśród nas w Najświętszym Sakramencie;Ty znasz nasze serca, przenikasz naszą wolę; prosimy, błogosław nam.
Adoracja w ciszy

Pieśń:Przed tak wielkim Sakramentem …

Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem i zakończenie
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