ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU

w I czwartek listopada 2023 r.

z okazji Roku Księdza Biskupa Czesława Kaczmarka

Testamentalne przesłanie Chrystusa


Wystawienie Najświętszego Sakramentu


Pieśń: Ja wiem, w kogo ja wierzę…


Jezus wiedząc, że nadeszła Jego godzina przejścia z tego świata do Ojca, umiłowawszy swoich na świecie, do końca ich umiłował. W czasie wieczerzy, gdy diabeł już nakłonił serce Judasza Iskarioty, syna Szymona, aby Go wydać, wiedząc, że Ojciec dał Mu wszystko w ręce oraz że od Boga wyszedł i do Boga idzie, wstał od wieczerzy i złożył szaty. A wziąwszy prześcieradło nim się przepasał. Potem nalał wody do miednicy. I zaczął umywać uczniom nogi i ocierać prześcieradłem, którym był przepasany. (…) A kiedy im umył nogi, przywdział szaty i znów zajął miejsce przy stole, rzekł do nich: ‘Czy rozumiecie, co wam uczyniłem? Wy Mnie nazywacie Nauczycielem i Panem i dobrze mówicie, bo nim jestem. Jeżeli więc Ja, Pan i Nauczyciel, umyłem wam nogi, to i wyście powinni sobie nawzajem umywać nogi’ (J 13,1-5.12-14).

Jezu Chryste, obecny wśród nas w Najświętszym Sakramencie! Oddajemy Ci należną cześć i chwałę, wielbimy Twój majestat i z głębi naszych serc wyrażamy naszą wdzięczność za Twoje ostatnie, testamentalne przesłanie. Ostatnie spotkania pamięta się w sposób szczególny. Ostatnie słowa, ostatnie gesty kochanych osób, które odchodzą stają się testamentem dla najbliższych. Tak było i w czasie Ostatniej Wieczerzy. W ten wieczór zostawiłeś nam, Jezu, swój testament. Co w nim zawarłeś? Miednicę, prześcieradło i siebie samego, klęczącego przy ludzkich nogach. Co to wszystko oznacza? Miednica, ręcznik, nogi właściwie niczego nie oznaczają. Ręce wyrażają wiele, oczy jeszcze więcej, twarz bardzo dużo. Ale nogi? Przecież po nogach nie rozpoznaje się ani biednego, ani bogatego, ani świętego, ani grzesznika. One bywają często zakurzone. Tylko matka potrafi je myć i pielęgnować. A Ty, Jezu, w testamentalnym geście włożyłeś w moje ręce miednicę - symbol służby. Jak ma na imię moja miednica służby? To mój ojciec i moja matka, to brat, siostra, koleżanka, kolega, to nauczyciel, lekarz, policjant, wojskowy, to robotnik, ksiądz, siostra zakonna, to nieznajomy człowiek, którego dzisiaj spotkałem. To jest, Jezu, Twój testament. Wy Mnie nazywacie Nauczycielem i Panem. (…) Dałem wam bowiem przykład, abyście i wy tak czynili, jak Ja wam uczyniłem (J 13,13.15). Otrzymałem od Ciebie testament.Mam być z miednicą i ręcznikiem przy nogach drugiego człowieka. Gdy widzę, że wokół mnie tyle jest krzywdy i samotności, gdy zapomina się o Twoim testamencie ja mam zawsze słuchać Cię, mój Nauczycielu i Panie, i Ciebie naśladować. To przecież Twoje ostatnie słowo do mnie skierowane.

Dlatego z wielką ufnością Ciebie proszę: daj mądrość życia, bym Cię naśladował;
- naucz mnie służyć Tobie w braciach, daj mądrość życia,…
- chcę Ciebie dostrzec w innych ludziach, daj mądrość życia,…
- spraw, bym Cię widział w każdym skrzywdzonym, daj mądrość życia,…
- chcę wciąż pamiętać o Twym testamencie, daj mądrość życia,…
- dzięki Ci składam za Twój testament, daj mądrość życia,…


Pieśń: Pan wieczernik przygotował…


Bezpośrednio po obmyciu nóg przekazałeś nam, Zbawicielu, także z Wieczernika, drugą część testamentu. Tak o nim pisze Twój Apostoł, Paweł: Ja bowiem otrzymałem od Pana to, co wam przekazałem, że Pan Jezus tej nocy, kiedy został wydany, wziął chleb i dzięki uczyniwszy połamał i rzekł: ‘To jest Ciało moje za was wydane. Czyńcie to na moją pamiątkę!’ Podobnie, skończywszy wieczerzę, wziął kielich, mówiąc: ‘Ten kielich jest Nowym Przymierzem we Krwi mojej. Czyńcie to, ile razy pić będziecie, na moją pamiątkę!’ Ilekroć bowiem spożywacie ten chleb albo pijecie kielich, śmierć Pana głosicie, aż przyjdzie. Dlatego też kto spożywa chleb albo pije kielich Pański niegodnie, winny będzie Ciała i Krwi Pańskiej. Niech przeto człowiek baczy na siebie samego, spożywając ten chleb i pijąc z tego kielicha (1 Kor 11,23-28).

Zbawicielu drogi! W przesłaniu testamentalnym zostawiasz nam nie tylko polecenie służby, ale także dar, złożony na wieczernikowym stole. To Twoje Najświętsze Ciało i Twoje Krew. Ten Dar wymaga od nas czujności i pracy. Mam Go bowiem brać czystymi rękami. Nie mogę przychodzić i brać ze złymi, brudnymi intencjami. Nie mogę przecież gniewać się na brata i Ciebie w sposób godny przyjmować. Nie mogę lekceważyć Twojego Prawa i udawać, że nic się nie stało. Swój Dar, Jezu, położyłeś na jednym stole. Tuż przed dokonaniem zbawczego dzieła usilnie prosiłeś Ojca: zachowaj ich w Twoim imieniu, które Mi dałeś, aby tak jak My stanowili jedno. (…) Nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy dzięki ich słowu będą wierzyć we Mnie; aby wszyscy stanowili jedno, jak Ty, Ojcze, we Mnie, a Ja w Tobie, aby i oni stanowili w Nas jedno, aby świat uwierzył, żeś Ty Mnie posłał (J 17,11.20n). Trzeba więc, abyśmy w jednym kierunku wyciągaliczyste ręce po Twoje święte Dary i spożywali Jew sposób godny. W ten sposób Chleb łamany przy jednym stole będzie rodziłupragnione przez Ciebie, Jezu, braterstwo i jedność. 

Z żywą wiarą prosimy, Zbawicielu: spraw, byśmy godnie Cię przyjmowali;
- niech czyste będą nasze intencje, spraw, byśmy godnie…
- chcemy żyć zgodnie z Twoim Prawem, spraw, byśmy godnie…
- niech nas umacnia Twoje słowo, spraw, byśmy godnie…
- wzmacniaj w nas jedno z Tobą, Zbawco, spraw, byśmy godnie…
- niech bratnia miłość wzrasta na co dzień, spraw, byśmy godnie…

Pieśń: Gdzie miłość wzajemna i dobroć…


Jezu Chryste, nasz Boże i Zbawicielu! W Twoje wieczernikowe przesłanie o służbie i Eucharystii wpisuje się również testamentalne słowo ks. bpa Kaczmarka. Z żywą wiarą, z poczuciem spełnionego obowiązku, ze spokojnym sumieniem pisze: „Chryste, Najwyższy Kapłanie! Ty wszystko wiesz! Ty wiesz, jak szczerze wypełniałem swe obowiązki pasterza diecezji kieleckiej ku większej chwale Bożej i zbawienia dusz mej pieczy powierzonych. Nie poczuwam się do jakichkolwiek sprzeniewierzeń się mojemu powołaniu kapłańskiemu, urzędowi i godności biskupiej, co spokojem sumienia stwierdzam wobec Majestatu Bożego i Chrystusa Sędziego. Przez całe moje życie kapłańskie i biskupie szedłem drogą prawdy Chrystusowej i nauki Kościoła Chrystusowego. Zgodnie z moim hasłem biskupim: Wszystko dla Chrystusa Króla - żyłem, pracowałem, modliłem się, nauczałem, udzielałem Sakramentów świętych, odprawiałem Msze święte, wydawałem zarządzenia, trudziłem się i cierpiałem dla zwycięstwa Chrystusowego Królestwa i utrwalenia go w ludzkich sercach. Zmarłym moim Rodzicom dziękuję za katolickie wychowanie, Kościołowi - za kapłaństwo, kapłanom i wiernym - za wierność i współdziałanie ze mną w pełnieniu mojego posłannictwa Chrystusowego. Wszystkim dziękuję za modlitwy i życzliwość. Moim wrogom, którzy niesłusznie przydali mi tyle krzyża i cierpień, mimo wszystko przebaczam, starając się naśladować Chrystusa miłościwego i dziękuję im za daną mi okazję przejścia przez próbę i czyściec na ziemi”.

Jezu Chryste obecny w Najświętszej Eucharystii! Podziwiam moc Twojego Daru dla nas. Kiedyś powiedziałeś do Apostołów: to czyńcie na moją pamiątkę(Łk 22,19). Powiedziałeś, posłałeś i nieustannie posyłasz z tym samym poleceniem: to czyńcie na moją pamiątkę(jw.). W ten sposób ustanowiłeś nową, jedyną i nieustającą Ofiarę Nowego Przymierza - Eucharystię. Dzięki Niej wzrasta i rozwija się Twój Kościół, dzięki Niej nikt w Kościele nie jest głodny, dzięki Niej mamy siłę do przebaczania, do życia w braterstwie i jedności. 


Z uwielbieniem i radością wołamy do Ciebie, Zbawicielu: dzięki za Twoją obecność z nami;
- bo nam zostawiasz swój testament, dzięki za Twoją…
- bo nas umacniasz w drodze do nieba, dzięki za Twoją…
- bo wciąż nas karmisz swoim Ciałem, dzięki za Twoją…
- bo dajesz siłę do przebaczania, dzięki za Twoją…
- bo wciąż ożywiasz swój Kościół święty, dzięki za Twoją...

Pieśń: Panie, dobry jak chleb… 

Drogi Zbawicielu! Zostawiłeś nam testamentalne przesłanie z Wieczernika. Zostawił nam także swój testament ks. bp Kaczmarek. Niedawno weszliśmy w listopad, miesiąc szczególnej pamięci o naszych zmarłych. Oni też zostawili nam na piśmie czy też ustnie swój testament. Spełnienie treści testamentu jest naszym obowiązkiem, jest wyrazem miłości i poszanowania. Chcemy żyć w braterskiej miłości ze wszystkimi. Nasz Zbawicielu! Chcemy być zawsze wiernymi Tobie. Chcemy z uwagą i pobożnie czcić Cię w Najświętszym Sakramencie iw sposób godnyprzyjmować Cię w Komunii św. Bądź uwielbiony teraz i na wieki!
Adoracja w ciszy

Pieśń: Przed tak wielkim Sakramentem…
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