MSZA ŚWIĘTA 
I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY
I piątek, 6 maja 2016 r.

INTENCJA MISYJNA:  Aby w rodzinach, wspólnotach i grupach rozpowszechniał się zwyczaj odmawiania modlitwy różańcowej w intencji ewangelizacji i pokoju.
Wprowadzenie do liturgii:
Przeżywając maj, nasze myśli kierujemy ku Matce Chrystusa. To ona wydała na świat Zbawiciela, który umarł za nas na krzyżu dla naszego zbawienia. Serce Jezus ogarnia każdego człowieka, którego prowadzi do swojego Ojca w niebie. To dzięki Temu, który jest Drogą, Prawdą i Życiem jesteśmy w stanie dokonywać wielkich dzieł, które ukazują moc i chwałę Boga.
Gromadząc się na Eucharystii pragniemy w tym miesiącu prosić Boga, aby w rodzinach, wspólnotach i grupach rozpowszechniał się zwyczaj odmawiania modlitwy różańcowej w intencji ewangelizacji i pokoju , a także za misjonarzy i misjonarki, szczególnie pochodzących z naszej diecezji, aby dzięki mocy Chrystusa mogli wskazywać ludziom drogę do Boga. Pamiętamy 
w naszych modlitwach także o Misyjnym Dziele Diecezji Kieleckiej, które wspiera pracę misyjną na całym świecie. 
Modlitwa wiernych:

Do Boga, przez Jezusa Chrystusa zanieśmy nasze ufne prośby i błagania:
1. Módlmy się za cały Kościół, a szczególnie za Ojca Świętego Franciszka 
i naszego biskupa Jana, aby z miłością i radością serca, głosili wszystkim narodom Chrystusową Ewangelię. Ciebie prosimy…
2. Módlmy się o nowe powołania do życia konsekrowanego oraz do pracy na misjach, aby nie brakowało świadków Bożej dobroci i miłosierdzia. 
3. Módlmy za rodziny i wspólnoty, aby rozpowszechniały zwyczaj odmawiania modlitwy różańcowej w intencji misji. 
4. Módlmy się za zmarłych (N.), za zmarłych misjonarzy i misjonarki, 
aby Bóg obdarzył ich szczęściem wiecznym. 
5. Módlmy się za nas samych, abyśmy kroczyli za Chrystusem, który jest Drogą, Prawdą i Życiem. 
Miłosierny Boże, obdarz nas swoimi łaskami i wysłuchaj naszych próśb, które z ufnością do Ciebie zanosimy. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
Czytanka podczas nabożeństwa majowego
„Przez modlitwę różańcową do wielkiej misji ewangelizacyjnej Kościoła”
W 1826 roku, młoda Francuzka – Paulina Maria Jaricot  [czyt. Żarikot], mając na celu rozpowszechnienie modlitwy różańcowej poprzez wprowadzenie praktyki codziennego odmawiania różańca, zaczęła organizować w swoim mieście, Lyonie, piętnastoosobowe grupy, które miały utworzyć Żywy Różaniec. Paulina Jaricot kochała Matkę Bożą, która ją do siebie pociągała poprzez modlitwę różańcową: „Wszystkie łaski, wszelkie światło czerpałam z tajemnic różańcowych i one uczyniły moje życie owocnym” napisała wtedy. 
Osoba należąca do danej Róży, zobowiązywała się do codziennego odmówienia jednej dziesiątki różańca z rozważaniem jednej z 15 tajemnic różańcowych 
w intencjach działań misyjnych Kościoła. Według założycielki celem Róż Żywego Różańca jest wspieranie modlitwą, ofiarą duchową i materialną misjonarzy i misjonarki pracujących na różnych zakątkach naszego świata, głoszących Ewangelię. 
Sługa Boży Paulina Jaricot mówiła „najważniejsze to głosić Chrystusa”. 
W dzieciństwie pragnęła wyjechać na misje. Cały czas, jak podkreśla myślała o wsparciu pracy na misjach w Azji i Ameryce. Miała ogromne pragnienie szerzenia Ewangelii na całym świecie. „Nienasycone pragnienie poznania Boga i ogromna potrzeba, by kochać, kazały mi pragnąć także działania na Jego chwałę. Chciałam dołożyć moją cegiełkę do chwały Kościoła”. I tak też się stało: mając 18 lat – założyła stowarzyszenie młodych robotnic, 2 lata później – Dzieło Rozkrzewiania Wiary, a w wieku 27 lat – Żywy Różaniec.
Dla Pauliny Jaricot miłość jest owocem modlitwy różańcowej odmawianej całym życiem. Dała nam przykład, że każdy z nas poprzez modlitwę różańcową może włączyć się w Dzieło Misyjne Kościoła. W naszych modlitwach 
w miesiącu maju prośmy Pana Boga, aby w rodzinach, wspólnotach i grupach rozpowszechniał się zwyczaj odmawiania modlitwy różańcowej w intencji ewangelizacji i pokoju. Postarajmy się także sami włączyć w dzieło zapoczątkowane przez Sługę Bożą Paulinę Jaricot. 
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