MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 5 maja 2023 r. 

Wprowadzenie do liturgii:

Przeżywając maj, nasze myśli kierujemy ku Matce Chrystusa. To ona wydała na świat Zbawiciela, który umarł za nas na krzyżu dla naszego zbawienia. Serce Jezusa ogarnia każdego człowieka, którego prowadzi do swojego Ojca w niebie. To dzięki Temu, który jest Drogą, Prawdą i Życiem jesteśmy w stanie dokonywać wielkich dzieł, które ukazują moc i chwałę Boga.

Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa całe dzieło misyjne Kościoła, Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej
i wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji oraz nowe powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego. W tym miesiącu w sposób szczególny otaczamy modlitwą ks. Wojciecha Skorupę, który posługuje w Kazachstanie.
Pamiętajmy o intencji ewangelizacyjnej na miesiąc maj: aby ruchy i grupy kościelne każdego dnia na nowo odkrywały swoją misję ewangelizacyjną, oddając swoje charyzmaty na służbę w potrzebach świata.

Ofiary złożone dziś na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:

Do Boga, przez Jezusa Chrystusa zanieśmy nasze ufne prośby i błagania:
1. Módlmy się za cały Kościół, a szczególnie za Ojca Świętego Franciszka 
i naszego biskupa Jana, aby z miłością i radością serca, wszystkim głosili Chrystusową Ewangelię. Ciebie prosimy…

2. Módlmy się o nowe powołania oraz za misjonarzy, a szczególnie za ks. Wojciecha Skorupę, który posługuje w Kazachstanie, aby Pan darzył ich zdrowiem i wytrwałością w wypełnianiu misyjnej posługi.
3. Módlmy się za wszystkich, którzy duchowo i materialnie wspierają misyjne dzieło Kościoła, aby ich nagrodą były radość i pokój, płynące z pełnienia woli Bożej. 

4. Módlmy się, aby ruchy i grupy kościelne każdego dnia na nowo odkrywały swoją misję ewangelizacyjną, oddając swoje charyzmaty na służbę w potrzebach świata.
5. Módlmy się za zmarłych (N.), za zmarłych misjonarzy i misjonarki, 
aby Bóg obdarzył ich szczęściem wiecznym. 
6. Módlmy się za nas samych, abyśmy kroczyli za Chrystusem, który jest Drogą, Prawdą i Życiem. 
Miłosierny Boże, obdarz nas swoimi łaskami i wysłuchaj naszych próśb, które 
z ufnością do Ciebie zanosimy. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA MAJ 2023

Adoracja Najświętszego Sakramentu:

„Módlmy się, aby ruchy i grupy kościelne każdego dnia na nowo odkrywały swoją misję ewangelizacyjną, oddając swoje charyzmaty na służbę 
w potrzebach świata.”







Papieska intencja ogólna

Komentarz do papieskiej intencji ogólnej:
Jezus, umierając za każdego człowieka, pokazał, że Ewangelia kosztuje życie. A zatem to, jak żyjesz, ma wpływ na to, jak realizujesz swoje powołanie 
w Kościele. Życie Kościoła to Ewangelia. Święty papież Paweł VI w adhortacji Evangelii nuntiandi zaznaczył, że Kościół żyje, by ewangelizować. Nie ma innej drogi dla Kościoła, jak głoszenie Ewangelii zgodnie z nakazem misyjnym Jezusa: „Idźcie więc na cały świat i nauczajcie wszystkie narody” (Mt 28,19). A zatem, żeby móc realizować cel postawiony przez Chrystusa, mamy wyjść do świata. Potrzebujemy do tego nowego zapału i nowych środków wyrazu, o które dopominał się św. JanPaweł II, wzywając Kościół do nowej ewangelizacji. Ta nowość i świeżość płynie z samego Jezusa, bo w Nim wszystko staje się nowe (por. 2 Kor 5,17).

Odnowieni Chrystusem, wyposażeni w dary Ducha Świętego, stajemy się wspólnotą Kościoła zdolną wypełniać to wielkie zadanie. Trzeba jednak pamiętać, że misja powierzona nam przez Jezusa nie jest prywatną sprawą człowieka. Dokonuje się ona zawsze w Kościele i przez Kościół. Wspólnoty stają się w obliczu tej prawdy miejscami, które mają ożywiać i rozpalać zapał misyjny w każdym, kto je współtworzy, a także mają stać się przestrzenią rozeznawania 
i posługi charyzmatami danymi do głoszenia Dobrej Nowiny wszelkiemu stworzeniu. Papież Franciszek w adhortacji Evangelii gaudium napisał: „Nie pozwólmy się okradać z misyjnego entuzjazmu”, bądźmy zatem stróżami Ewangelii i jej radosnymi zwiastunami.
 Pieśń:
Przyjdź i zajmij miejsce swe…
Modlitwa uwielbienia

– Uwielbiamy Cię, Panie, w tym Najświętszym Sakramencie, w którym jesteś obecny pośród nas i dajesz nam siebie. Bądź uwielbiony, Jezu…
– Uwielbiamy Cię, Panie, w każdym człowieku, którego odkupiłeś. Bądź uwielbiony, Jezu…

– Uwielbiamy Cię, Panie, w miłości, jaką masz dla nas, która ma moc zmieniać ludzkie serca. Bądź uwielbiony, Jezu…
– Uwielbiamy Cię, Panie, w każdej wspólnocie, którą powołałeś do istnienia 
w swoim Kościele, aby starała się być znakiem jedności, miłości i pokoju w świecie. Bądź uwielbiony, Jezu…
Pieśń:
O, wychwalajcie Go, wszystkie narody…
Modlitwa dziękczynna
– Dziękujemy Ci, Jezu, za Twoją śmierć i zmartwychwstanie, przez które wyzwoliłeś ludzkość spod władzy grzechu. Dziękujemy Ci, Panie…
– Dziękujemy, że wybrałeś nas i nieustannie posyłasz, abyśmy mogli głosić Dobrą Nowinę tam, gdzie jest taka potrzeba. Dziękujemy Ci, Panie…
– Dziękujemy też za wszelkie dary i charyzmaty, w które wyposażyłeś swój Kościół jako wspólnotę wspólnot. Dziękujemy Ci, Panie…
Pieśń: 
Oto ja, poślij mnie...
Modlitwa wstawiennicza

Modlimy się za osoby obok nas, za misjonarzy, misjonarki, za ich rodziny, prosząc o wszelkie łaski potrzebne w służbie i misji głoszenia Ewangelii. Polecamy tegorocznych maturzystów, módlmy się o Boże błogosławieństwo dla nich i o dobre rozeznanie swojego życiowego powołania. 
Modlitwa przebłagania

Boże, Ojcze Wszechmogący, który w Jezusie dałeś nam Zbawiciela, poślij Ducha Świętego, aby uczynił nas świadkami i głosicielami Dobrej Nowiny. Amen.

Litania 

Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem
Michał Popiel, świecki ewangelizator
