MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 2 maja 2025 r. 

Wprowadzenie do liturgii:

Dziś w liturgii wspominamy św. Atanazego, biskupa i doktora Kościoła. Urodził się on w Aleksandrii w 295 roku, już jako diakon odegrał wybitną rolę na Soborze Nicejskim (325), który potępił naukę Ariusza, zaprzeczającą bóstwu Chrystusa. Gdy został patriarchą Aleksandrii, niestrudzenie walczył słowem i piórem z arianizmem. Zachowując nieugiętą postawę w obronie prawd wiary, był pięć razy wydalany z Aleksandrii i spędził łącznie 17 lat na wygnaniu. Umarł w Aleksandrii 
2 maja 373 roku.
Przeżywając maj, nasze myśli kierujemy ku Matce Chrystusa. To ona wydała na świat Zbawiciela, który umarł za nas na krzyżu dla naszego zbawienia. Serce Jezusa ogarnia każdego człowieka, którego prowadzi do swojego Ojca 
w niebie. To dzięki Temu, który jest Drogą, Prawdą i Życiem jesteśmy w stanie dokonywać wielkich dzieł, które ukazują moc i chwałę Boga.
Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa całe dzieło misyjne Kościoła, Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej
i wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji oraz nowe powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego. W tym miesiącu 
w sposób szczególny otaczamy modlitwą ks. Grzegorza Pańczyka, który posługuje 
w Peru.
Pamiętajmy o intencji ewangelizacyjnej na maj: aby dzięki pracy każda osoba mogła się spełniać, rodziny miały godne warunki życia, a społeczeństwa stawały się bardziej ludzkie.

Ofiary złożone dziś zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:

Przez wst. św. Atanazego skierujmy do Boga nasze prośby i błagania:

1. Módlmy się za Kościół, aby wiernie służył Bogu i ludziom.
2. Módlmy się za zmarłego Papieża Franciszka, który wśród ludzi był narzędziem Bożej miłości i pokoju, aby razem ze Świętymi cieszył się na wieki owocami swojego trudu.

3. Módlmy się za misjonarzy i misjonarki, szczególnie za pochodzących 
z naszej diecezji, za ks. Grzegorza Pańczyka, który posługuje w Peru, by tam, gdzie są posłani, stawali się narzędziami sprawiedliwości, pokoju i dobra.
4. Módlmy się za Misyjne Dzieło naszej diecezji i wszystkich, którzy wspierają misje modlitwami, cierpieniem i ofiarami, niech ich ofiarność przynosi owoce zbawienia i wzmacnia posługę misjonarzy w różnych zakątkach świata.
5. Módlmy się za zmarłych misjonarzy, misjonarki, oraz za naszych bliskich zmarłych, aby Zmartwychwstały Pan przyjął ich do swojego królestwa.
6. Módlmy się za nas samych, nasze rodziny i wspólnotę parafialną, abyśmy potrafili dostrzec potrzeby bliźnich, nie ulegali złym wpływom i swoim przykładem pociągali innych do Chrystusa.
Miłosierny Boże, przyjmij nasze pokorne prośby, i uczyń nas odważnymi świadkami Twej miłości w świecie. Przez Chrystusa, Pana naszego.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA MAJ 2025

„Módlmy się, aby dzięki pracy każda osoba mogła się spełniać, rodziny miały godne warunki życia, a społeczeństwa stawały się bardziej ludzkie.”







Papieska intencja ogólna
Komentarz do papieskiej intencji ogólnej:

Błogosławiona Paulina Jaricot, córka bogatego przemysłowca, widziała wyzysk robotników w fabrykach i starała się temu zapobiec. W XIX w. przeciwstawiał się temu papież Leon XIII. Wiele zmian przyniósł XX wiek. Po 
II wojnie światowej w Stanach Zjednoczonych robotnika było już stać na kupno domu, utrzymanie rodziny i zgromadzenie oszczędności. Ale w krajach za żelazną kurtyną życie robotnika było znacznie gorsze – niewiele mógł kupić zaswą pracę. 
W krajach Globalnego Południa dodatkowo wiele osób nie miało pracy, a żyjący 
z rolnictwa na tych z reguły misyjnych terenach, choć mają zapewnione wyżywienie, do dzisiaj zaliczani są do najmniej zarabiających. 
Czas po II wojnie światowej przyniósł w teologii postulat, by świat był bardziej ludzki. Było to bardzo wyraźne w nauczaniu św. Jana Pawła II. W Laborem exercens pisał, że praca jest czymś, co pozwala człowiekowi się rozwijać, ale też wskazywał, że robotnicy powinni zarabiać na godne życie rodziny. 
Roman Brandstaetter, poeta i znawca Biblii, utrzymywał, że Jezus był jednym 
z robotników najemnych. Pisał, że chociaż Jezus znał ceniony wśród Izraelitów fach cieśli, to jednak wybrał pracę najemnika: w winnicy, przy wypasaniu bydła, przy sianiu i żniwach. Dlatego w Ewangeliach mamy wiele obrazów, którymi mógł się posługiwać tylko ktoś, kto przez wiele lat miał do czynienia nie tylko z rolnictwem: wiedział, jak rośnie ziarno i jakiej wymaga gleby, ale też z relacjami ludzkimi 
i ówczesnymi „przekrętami” zarządców, chciwością posiadaczy. 
Jezus przyszedł nie tylko po to, by być jednym z nas. On nas zbawia – wybawia i wyzwala, byśmy mogli się spełniać nawet w przeciwnościach, które są zawsze na świecie.
Śpiew:
Wzywam Cię, przyjdź umocnij mnie…
Teraz razem z Jezusem do Ojca Jego i naszego wołamy: „Przyjdź królestwo Twoje”, w którym każdy, kto tylko zapragnie czerpać z wody życia, otrzyma królestwo, gdzie sprawiedliwość jest połączona z miłością i łaską. Prośmy, by dał nam „Chleba naszego powszedniego”.
Modlitwa: Ojcze nasz…
Modlitwa uwielbienia

Uwielbiamy Cię, Panie Jezu, bo byłeś jednym z nas. Ciężko pracowałeś przez wiele lat. Poznałeś przeciwności życia i trud ludzkiej pracy. Uwielbia my Cię, bo jesteś z nami: pasterzem, który szuka zagubionej owcy i nosi ją na ramionach, bo jesteś latoroślą, a my jesteśmy wszczepieni w Ciebie gałązkami żyjącymi dzięki Tobie.
Śpiew: Dziękujemy Ci, Ojcze nasz…
Modlitwa dziękczynienia

Dziękujemy Ci, Panie, za Twoją opiekę nad na mi, za to, że mamy co jeść, gdzie mieszkać, w co się ubrać.
Śpiew: Wiele jest serc…
Modlitwa wstawiennicza
Panie Jezu, Ty widziałeś najemników, którzy mówili, że nie pracują, bo ich nikt nie najął. Wspomóż tych, którzy nie mają pracy i tych, którzy nie potrafią pracować tak, by wzrastać, tych, którzy nie potrafią podziękować za słuszne wynagrodzenie.
Śpiew: Ofiaruję Tobie Panie mój…
Modlitwa przebłagania

Panie, wybacz mi, że nie szanuję pracy innych, wyrzucam Twoje dary dostarczone przez rolników, kupuję niepotrzebne rzeczy, nie zaczynam pracy 
w Twoje imię. 

Wybacz, że nie myślę w pracy o moich braciach, którzy będą z niej korzystać, że nie wybieram, gdy mogę, kupowania rzeczy tak, by nie wspierać bezdusznych korporacji.









Piotr Eyoum, PDM

Litania do Najświętszego Serca Jezusowego

Przed tak wielkim sakramentem

