KATECHEZA DLA MŁODZIEŻY 
ZE SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH

Temat: Z misjonarzami głośmy Chrystusa
I. Cel katechezy:

– uświadomienie uczniom misyjnej natury Kościoła oraz ich odpowiedzialności za misje

– przypomnienie wezwania papieża Franciszka: „Idźcie, bez obawy, aby służyć” ze Światowych Dni Młodzieży w Rio de Janeiro.

II. Cele szczegółowe:
– uczeń potrafi uzasadnić zaangażowanie misyjne Kościoła

– uczeń dostrzega konieczność osobistego zaangażowania w dzieła misyjne Kościoła

III. Metody i środki dydaktyczne:

– strony internetowe mówiące o misjach np. www.misje.pl; www.adgentes.misje.pl
IV. Czas zajęć: 45 minut
V. Przebieg katechezy:
a) Modlitwa

Katecheta wita serdecznie uczniów i zaprasza do wspólnej modlitwy „Ojcze nasz…” w intencji 2015 misjonarek i misjonarzy z Polski, którzy pracują na misjach w 97 krajach świata.

b) Wprowadzenie do tematu:
W II niedzielę Wielkiego Postu Kościół w Polsce przeżywa „Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami”. W tym roku jest on obchodzony pod hasłem: „Z misjonarzami głośmy Chrystusa”. Niedziela „Ad Gentes” przypomina o tym, że Kościół ma naturę misyjną: jest wspólnotą, która dzieli się wiarą z tymi, którzy jeszcze nie poznali Chrystusa. Zarówno cała wspólnota, jak i poszczególni wierni są, jak to określił papież Franciszek „uczniami-misjonarzami”: „Na mocy otrzymanego Chrztu, każdy członek Ludu Bożego stał się uczniem misjonarzem (por. Mt 28,19). Każdy ochrzczony, niezależnie od swojej funkcji w Kościele i stopnia pouczenia o swojej wierze, jest aktywnym podmiotem ewangelizacji i byłoby rzeczą niestosowną myśleć o schemacie ewangelizacji realizowanym przez kwalifikowanych pracowników, podczas gdy reszta ludu Bożego byłaby tylko odbiorcą ich działań. Nowa ewangelizacja powinna zakładać nowy protagonizm każdego ochrzczonego. To przekonanie przybiera formę apelu skierowanego do każdego chrześcijanina, by nikt nie wyrzekł się swojego udziału w ewangelizacji, ponieważ jeśli ktoś rzeczywiście doświadczył miłości Boga, który go zbawia, nie potrzebuje wiele czasu, by zacząć Go głosić, nie może oczekiwać, aby udzielono mu wiele lekcji lub długich instrukcji. Każdy chrześcijanin jest misjonarzem w takiej mierze, w jakiej spotkał się z miłością Boga w Chrystusie. Nie mówmy już więcej, ze jesteśmy «uczniami» i «misjonarzami», ale zawsze, że jesteśmy «uczniami-misjonarzami»” (Evangelii Gaudium nr 120).
c) Rozwinięcie

Katecheza proponuje pracę w grupach polegająca na zapoznaniu się z czterema fragmentami Ewangelii, które mówią o posłaniu (misji). Uczniowie zostają podzieleni na 4 grupy robocze. Każda otrzymuje tekst biblijny. Katecheta prosi uczniów o zapoznanie się z nim i przygotowanie odpowiedzi na pytania pod tekstem:

Grupa I: Jezus posłany by głosić Ewangelię (Łk 4,14-22):
Potem powrócił Jezus w mocy Ducha do Galilei, a wieść o Nim rozeszła się po całej okolicy. On zaś nauczał w ich synagogach, wysławiany przez wszystkich. Przyszedł również do Nazaretu, gdzie się wychował. W dzień szabatu udał się swoim zwyczajem do synagogi i powstał, aby czytać. Podano Mu księgę proroka Izajasza. Rozwinąwszy księgę, natrafił na miejsce, gdzie było napisane: Duch Pański spoczywa na Mnie, ponieważ Mnie namaścił i posłał Mnie, abym ubogim niósł dobrą nowinę, więźniom głosił wolność, a niewidomym przejrzenie; abym uciśnionych odsyłał wolnymi, abym obwoływał rok łaski od Pana. Zwinąwszy księgę oddał słudze i usiadł; a oczy wszystkich w synagodze były w Nim utkwione. Począł więc mówić do nich: Dziś spełniły się te słowa Pisma, któreście słyszeli. A wszyscy przyświadczali Mu i dziwili się pełnym wdzięku słowom, które płynęły z ust Jego.
1. Czym zajmował się Jezus w Galilei?

2. W jakim celu Bóg posłał swego Syna na świat?

3. Jaką misję do spełnienia otrzymał Jezus?

Grupa II: Jezus powołuje Apostołów do głoszenia Ewangelii (Mt 10,1-7):
Wtedy przywołał do siebie dwunastu swoich uczniów i udzielił im władzy nad duchami nieczystymi, aby je wypędzali i leczyli wszystkie choroby i wszelkie słabości. A oto imiona dwunastu apostołów: pierwszy Szymon, zwany Piotrem, i brat jego Andrzej, potem Jakub, syn Zebedeusza, i brat jego Jan, Filip i Bartłomiej, Tomasz i celnik Mateusz, Jakub, syn Alfeusza, i Tadeusz, Szymon Gorliwy i Judasz Iskariota, ten, który Go zdradził. Tych to Dwunastu wysłał Jezus, dając im następujące wskazania: Nie idźcie do pogan i nie wstępujcie do żadnego miasta samarytańskiego! Idźcie raczej do owiec, które poginęły z domu Izraela.  Idźcie i głoście: Bliskie już jest królestwo niebieskie.
1. W jakim celu Jezus powołał Apostołów?

2. Jakie zadanie otrzymali uczniowie?

3. Co było treścią przesłania, które głosili?

Grupa III: Jezus posyła uczniów, tam dokąd sam zamierzał się udać (Łk 10,1-9)
Następnie wyznaczył Pan jeszcze innych siedemdziesięciu dwóch i wysłał ich po dwóch przed sobą do każdego miasta i miejscowości, dokąd sam przyjść zamierzał. Powiedział też do nich: żniwo wprawdzie wielkie, ale robotników mało; proście więc Pana żniwa, żeby wyprawił robotników na swoje żniwo. Idźcie, oto was posyłam jak owce między wilki. Nie noście z sobą trzosa ani torby, ani sandałów; i nikogo w drodze nie pozdrawiajcie! Gdy do jakiego domu wejdziecie, najpierw mówcie: Pokój temu domowi! Jeśli tam mieszka człowiek godny pokoju, wasz pokój spocznie na nim; jeśli nie, powróci do was. W tym samym domu zostańcie, jedząc i pijąc, co mają: bo zasługuje robotnik na swoją zapłatę. Nie przechodźcie z domu do domu. Jeśli do jakiego miasta wejdziecie i przyjmą was, jedzcie, co wam podadzą; uzdrawiajcie chorych, którzy tam są, i mówcie im: Przybliżyło się do was królestwo Boże. 
1. Jaką misję Chrystus powierzył 72 dwóm uczniom?

2. Co było treścią orędzia, jakie głosili uczniowie?

3. O co winni się modlić uczniowie?

Grupa IV: Jezus posyła uczniów na krańce świata (Mt 28,16-20):
Jedenastu zaś uczniów udało się do Galilei na górę, tam gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus podszedł do nich i przemówił tymi słowami: Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi.  Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata.
1. Kiedy miało miejsce opisane przez św. Mateusza rozstanie z uczniami?

2. Jakie zadanie powierzył wniebowstępujący Chrystus swym uczniom?

3. Jak brzmi „nakaz misyjny”?

Czas trwania pracy w grupach: 5 minut.
Po upływie 5 minut katecheta prosi uczniów, by odpowiedzi na postawione pytania. Na początku krótko omawia tekst biblijny, jaki otrzymała grupa, a następnie prosi o krótkie wypowiedzi przedstawicieli grupy. Na tablicy zapisuje w krótkiej formie wypowiedzi.

Analizowane  teksty ukazują misję – posłanie:

– Jezusa, który został posłany przez Ojca niebieskiego, by stać się Zbawicielem wszystkich ludzi. Jest On „drogą, prawdą i życiem” (zob. J 14,6). Misja Jezusa to głoszenie Ewangelii i odkrywanie przed ludźmi zbawczej miłości Bożej (zob. J 3,16-17).
– Jezus dzieli się swoją misją z uczniami. Wybiera Dwunastu i powierza im zadanie głoszenia Ewangelii. Kształtuje powoli ich wiarę po to, by dzielili się nią z innymi.
– Jezus posyła również 72 uczniów z misją ewangelizacyjną tam, „dokąd sam zamierzał przybyć”. Uczniowie mieli głosić Ewangelię, potwierdzać ją znakami i w ten sposób przygotowywać drogę samemu Chrystusowi. Zarówno Apostołów, jak i uczniów Chrystus wyposażył w specjalne moce – charyzmaty, które ułatwią im wypełnienie zadania.

– Wracając do domu Ojca, po wypełnieniu swej misji, Jezus błogosławi Apostołów i daje im „mandat misyjny”. Mają opuścić Jerozolimę, by udać się do innych narodów ze słowem Ewangelii. Mają nauczać i chrzcić – „czynić uczniów”. Są uczniami-misjonarzami. Ten mandat misyjny nie wygasł wraz ze śmiercią Apostołów. Jest zadaniem całego Kościoła. Dlatego papież Franciszek przypomniał, że wszyscy w Kościele są „uczniami-misjonarzami”. 
 – Przyzwyczailiśmy się do tego, by identyfikować „mandat misyjny” z księżmi, siostrami zakonnymi lub świeckimi, którzy wyjeżdżają na misje do dalekich krajów. Zapominamy, ze my również jesteśmy misjonarzami – nam Chrystus powierzył zaszczytny obowiązek troski o misje. Każdy z nas jest posłanym przez Chrystusa i odpowiedzialnym za głoszenie Ewangelii. Ten obowiązek wynika z przyjętego chrztu i bierzmowania. Można powiedzieć, że są to „sakramenty misyjne” – zobowiązują i upoważniają do misji.
Katecheta stara się poprowadzić dyskusję na temat: w jaki sposób możemy wraz „z misjonarzami głosić Chrystusa”. Warto posłużyć się pojęciem „zaplecza misyjnego” – np. przypominając pragnienie św. Teresy od Dzieciątka Jezus, która będąc zakonnica klauzurową stałą się patronką misji katolickich.

Zakończenie

Na zakończenie, katecheta krótko podsumowuje zajęcia, podkreślając że misje są wspólną sprawą wszystkich wiernych w Kościele. Winien zachęcić do modlitwy za misjonarki i misjonarzy oraz zainteresowania się tym, jak wyglądają misje i czym żyją misjonarze. Proponuje uczniom, by zajrzeli na strony internetowe np. www.misje.pl lub www.adgentes.misje.pl . Można tam znaleźć linki do innych stron poświęconym misjom (m. innymi linki do stron żeńskich i męskich zgromadzeń misyjnych).
