
Konspekt spotkania Żywego Różańca na październik 2025 r.

Pieśń: Zawitaj, Królowo Różańca Świętego…
Zapalający świecę: Światło Chrystusa.
Wszyscy: Bogu niech będą dzięki. 

Słowo moderatora krajowego
Modlitwa serca

Październik to szczególny czas w kalendarzu Kościoła – miesiąc poświęcony Matce Bożej Różańcowej. To czas, w którym na nowo odkrywamy głębię i moc różańca – prostej, a zarazem niezwykle skutecznej modlitwy – powierzając Bogu przez ręce Maryi nas samych, nasze rodziny, naszą Ojczyznę i cały świat.

Różaniec to modlitwa kontemplacji, modlitwa serca, która prowadzi nas przez tajemnice życia Jezusa i Maryi. W niej uczymy się patrzeć na nasze codzienne sprawy w świetle Ewangelii. Nie jest to tylko koronka starszych pokoleń – to modlitwa na dzisiejsze czasy pełne niepokoju, napięć, zamętu duchowego i moralnego. W różańcu odnajdujemy pokój, który daje Bóg, siłę do wytrwania i nadzieję, która nie zawodzi.

Święty Jan Paweł II, wielki apostoł różańca, tak pisał o tej koronce w liście apostolskim Rosarium Virginis Mariae: „To modlitwa, którą bardzo ukochałem. Przedziwna modlitwa! Przedziwna w swej prostocie i głębi zarazem”. To on przypomniał, że modlitwa różańcowa wprowadza nas w serce chrześcijaństwa, pomagając w osobistym spotkaniu z Chrystusem. Papież Polak niejednokrotnie podkreślał, że różaniec ma moc przemieniać bieg historii. Mówił też: „Różaniec jest modlitwą, którą bardzo miłuje Matka Boża i która przynosi wielkie owoce, jeśli jest odmawiana dobrze i z sercem”. Również papież Benedykt XVI wskazywał, że różaniec „nie jest reliktem przeszłości, lecz modlitwą, która przynosi owoce również dzisiaj, zwłaszcza dla rodzin, które odmawiają go wspólnie”. A papież Franciszek wzywał nas do tej modlitwy jako broni duchowej na trudne czasy: „Odmawiajmy różaniec każdego dnia. To potężna broń przeciw złu. Nie zaniedbujmy tej modlitwy”.

W rodzinach, które wspólnie klękają do różańca, rodzi się jedność, przebaczenie i Boży pokój. Nie tylko w historii naszej Ojczyzny, lecz także Europy różaniec jednoczył ludzi, podnosił na duchu i wypraszał łaski w chwilach zagrożenia. Warto przypomnieć cud zwycięstwa pod Lepanto w 1571 r., przypisywany modlitwie różańcowej, czy wydarzenia z historii Polski, kiedy różaniec stawał się duchową tarczą.

Drodzy w Chrystusie! Niech październik będzie dla nas impulsem, by jeszcze gorliwiej chwycić za różaniec – osobiście, w rodzinie, we wspólnocie. Jednak niech ta modlitwa nie ogranicza się tylko do jednego miesiąca. Odmawiajmy różaniec z wiarą, miłością i wytrwałością – każdego dnia. Bo kto trzyma się różańca, ten trzyma się ręki Maryi. A kto trzyma się Maryi, ten jest blisko Jezusa.
Ks. dr Jacek Gancarek, moderator krajowy Żywego Różańca

Modlimy się w intencji Światowej Sieci Modlitwy Papieża
O współpracę między wyznawcami różnych tradycji religijnych. Módlmy się, aby wyznawcy różnych tradycji religijnych współpracowali ze sobą na rzecz obrony i budowania pokoju, sprawiedliwości oraz braterstwa.

Dzisiaj świat stał się globalną wioską, gdzie w jednym kraju żyją obok siebie ludzie wywodzący się z różnych tradycji religijnych. Dlatego bardzo ważna staje się współpraca między nami dla promowania pokoju, sprawiedliwości i braterstwa. Przecież różne religie łączą wspólne wartości, takie jak miłość i pokój. Pamiętajmy, że w jedności jest siła. Spotkania międzyreligijne i wspólne inicjatywy mogą pomóc w budowaniu mostów i umacnianiu wzajemnego szacunku. 

Modlimy się również w naszych intencjach (zachęcić do podania swoich osobistych intencji, na przykład o zdrowie dla kogoś z rodziny itp.): … 

Różaniec 
Rozważmy pierwszą tajemnicę bolesną – Modlitwa Pana Jezusa w Ogrójcu.

„Przyszedł Jezus z nimi do posiadłości zwanej Getsemani i rzekł do uczniów: «Usiądźcie tu, Ja tymczasem odejdę i tam się pomodlę» (…). Potem przyszedł do uczniów i zastał ich śpiących. Rzekł więc do Piotra: «Tak [oto] nie mogliście jednej godziny czuwać ze Mną? Czuwajcie i módlcie się, abyście nie ulegli pokusie; duch wprawdzie ochoczy, ale ciało słabe»” (Mt 26, 36-40).

Długa była, Jezu, Twoja rozmowa z Ojcem w Getsemani. Nawet szatan nie był w stanie Cię zniechęcić do przyjęcia i wypełnienia woli Ojca. Ile podszeptów złego ducha, który „jak lew ryczący krąży, szukając, kogo pożreć” (1 P 5, 8), próbuje mnie odwieść od Ciebie każdego dnia. Bez modlitwy, w której zjednoczony z Tobą powtarzam: „nie moja wola, lecz Twoja niech się stanie!” (Łk 22, 42), nie jestem w stanie się im wszystkim oprzeć. „Panie, naucz nas modlić się” (Łk 11, 1).
– Ojcze nasz, Zdrowaś Maryjo (10 razy), Chwała Ojcu, O mój Jezu…

– Królowo Różańca Świętego, módl się za nami.

– Za zmarłych członków Żywego Różańca (wymienić): … – Wieczny odpoczynek…

Konferencja (prowadzi ją kapłan lub zelatorka odczytuje z „Różańca”, s. 36-37).

Z życia Kościoła
– Październik to czas na wielki szturm do nieba z różańcem w ręce. Coraz więcej parafii organizuje w tym miesiącu procesje różańcowe ulicami miast i wiosek. Wybierzmy więc jedną z sobót czy niedziel października i też zorganizujmy taką procesję.
- 3 października – I piątek miesiąca Dzień Modlitwy i Solidarności z misjonarkami i misjonarzami diecezji kieleckiej.

- 4 października – XVII Jubileuszowa Diecezjalna Pielgrzymka Róż Żywego Różańca – Bazylika Katedralna w Kielcach.
- 19 października – Niedziela Misyjna.
– 23 października – w czwartek przypadający w Tygodniu Misyjnym – członkowie Żywego Różańca gromadzą się w swoich kościołach parafialnych na nabożeństwie różańcowym. W duchowej łączności trwają na adoracji i modlitwie różańcowej, dziękując przez orędownictwo bł. Pauliny Jaricot za dzieło Żywego Różańca w Polsce i za dzieło misyjne Kościoła. 

– Wykorzystajmy Tydzień Misyjny, aby duchowo i materialnie wesprzeć misjonarzy. Żywy Różaniec dla Misji to inicjatywa Żywego Różańca i Papieskiego Dzieła Rozkrzewiania Wiary, do której włącza się coraz więcej róż różańcowych. Przez drobne systematyczne ofiary możemy wspierać wiele projektów misyjnych realizowanych przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.
- Ojciec Święty Leon XIV wzywa wszystkich wiernych by w październiku modlić się o POKÓJ NA ŚWIECIE.
Z życia diecezji - parafii
– W każdym numerze miesięcznika Różaniec zamieszczone są rozważania tajemnic różańcowych. 

– Podtrzymujmy tradycję procesji różańcowych w parafiach. Zaoferujmy księdzu proboszczowi naszą pomoc w ich zorganizowaniu. Zachęćmy też innych do zaangażowania się w przygotowanie takiej procesji tam, gdzie jeszcze jej nie było. Na pewno wiele osób odpowie na to zaproszenie.

– Postarajmy się zgromadzić jak najliczniej w kościele na nabożeństwie różańcowym 23 października. Jest to ogólnopolski dzień dziękczynienia za dzieło Żywego Różańca w Polsce oraz za dzieło misyjne Kościoła. Przygotujmy wraz z duszpasterzem adorację i rozważania różańcowe.

– Pomyślmy, jak włączyć się w przeżycie i zorganizowanie w parafii Tygodnia Misyjnego i Dnia Papieskiego. Warto poprowadzić w tych dniach różaniec.
– Ważną częścią naszej formacji są comiesięczne spotkania. Nie zaniedbujmy ich z błahych powodów. Wspólna modlitwa, konferencja, wymiana tajemnic umacniają ducha wspólnoty.
- Pamiętajmy o chorych członkach Żywego Różańca a także o zmarłych, zamawiajmy za zmarłych Msze św. i wypominki. 

- Kalendarz Misyjny z intencjami papieskimi na 2026 rok, będzie dostępny w każdej parafii.

- Stowarzyszenie Żywy Różaniec Diecezji Kieleckiej służy wszelką pomocą w formacji oraz dystrybucji książek, modlitewników, odznak Żywego Różańca, zeszytów dla zelatorów, itp.    ( tel: 605 079 079).
- W najbliższym czasie rekolekcje dla członków ŻR – WSD Kielce, pielgrzymka do grobu bł. Pauliny Jaricot w Lyonie, pielgrzymka do Fatimy, pielgrzymka do Zakopanego na Krzeptówki.  
Z życia Stowarzyszenia Żywy Różaniec
– Diecezjalne spotkania Żywego Różańca, które odbywają się jesienią w wielu sanktuariach, to okazja do rozmowy, modlitwy i formacji. Oby zgromadziły one przedstawicieli wszystkich parafii. 

– W listopadzie odbędą się rekolekcje dla moderatorów diecezjalnych Żywego Różańca. Prosimy o modlitwę w intencji kapłanów posługujących naszym wspólnotom różańcowym w parafiach i diecezjach.

– Pamiętajmy, że inicjatywa Żywy Różaniec dla Misji trwa i się rozwija. Dzięki drobnym ofiarom (na przykład złotówka miesięcznie) przekazywanym przez Wspólnoty Żywego Różańca z diecezji powstają nowe kaplice i kościoły na misjach. Wiele parafii naszej diecezji wpłaca systematyczne ofiary, zachęcamy inne wspólnoty. Ofiary prosimy przekazywać: PKO 40 1240 1372 1111 0010 6117 7623.
Słowo i błogosławieństwo kapłana.

Śpiew: Różańcowa Pani nieba, ziemi…
Wymiana tajemnic różańcowych i podanie aktualności dotyczących naszej róży.  
Z darem modlitwy,

ks. Szymon Mucha redaktor Naczelny czasopisma Różaniec
ks. Łukasz Zygmunt – Moderator Żywego Różańca Diecezji Kieleckiej (telefon 605 079 079)
