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ADORACJA ŚDM LIZBONA 2020
– LIST DO MŁODYCH JAN PAWEŁ II

Kolejne Światowe Dni Młodzieży przed nami. Znów Ojciec Święty zaprosił młodych z całego świata, tym razem do Lizbony, żeby razem z nim odkrywali piękno, głębię i sens wiary. My też chcemy przygotować się na to wydarzenie. Podczas adoracji pragniemy zanurzać się w Bożej obecności i dać się poprowadzić przez słowa wypowiadane przez papieży do młodzieży. Dziś tekstem przewodnim będzie „List do młodych” napisany przez św. Jana Pawła II – pomysłodawcę ŚDM z okazji międzynarodowego roku młodzieży (rok 1985). 
Panie, przychodzimy dzisiaj na adorację, żeby zobaczyć Ciebie. Może mnóstwo spraw nie pozwala nam na to, żeby spotkać się z Tobą, wpatrywać się w Twoje oblicze, żeby uwielbiać Twoje imię. Dlatego prośmy w pieśni, byś Ty otwierał nasze oczy, dotykał warg i oczyszczał serce, by Twój Duch nas ogarniał.

Pieśń – Dotknij Panie moich oczu
W chwili ciszy prośmy, by Duch Święty nas poprowadził przez ten czas.

Z Ewangelii według św. Marka: 

Gdy wybierał się w drogę, przybiegł pewien człowiek i upadłszy przed Nim na kolana, pytał Go: «Nauczycielu dobry, co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne?»  Jezus mu rzekł: «Czemu nazywasz Mnie dobrym? Nikt nie jest dobry, tylko sam Bóg.  Znasz przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kradnij, nie zeznawaj fałszywie, nie oszukuj, czcij swego ojca i matkę». On Mu rzekł: «Nauczycielu, wszystkiego tego przestrzegałem od mojej młodości». Wtedy Jezus spojrzał z miłością na niego i rzekł mu: «Jednego ci brakuje. Idź, sprzedaj wszystko, co masz, i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. Potem przyjdź i chodź za Mną!»  Lecz on spochmurniał na te słowa i odszedł zasmucony, miał bowiem wiele posiadłości.

„Młodość jest bogactwem, bogactwem odkrywania, a zarazem planowania, wybierania, przewidywania i podejmowania pierwszych własnych decyzji. To, kim był, właśnie jako młody człowiek – owo wewnętrzne bogactwo, które kryje się w ludzkiej młodości przyprowadziło go do Jezusa. Kazało postawić te pytania, w których chodzi najwyraźniej o projekt całego życia. Co mam czynić? Co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne? Co mam czynić, aby życie moje posiadało pełną wartość i pełny sens?” (List do młodych)

Pieśń – Panie, proszę spraw/ Przyjaciela mam
„Dlaczego tylko Bóg jest dobry? Dlatego — ponieważ On jest miłością. Taką odpowiedź daje Chrystus słowami Ewangelii, a nade wszystko świadectwem własnego życia i śmierci: „Tak bowiem Bóg umiłował świat, że Syna swego jednorodzonego dał...”. Dlatego właśnie Bóg jest dobry, ponieważ: „jest miłością” (List do młodych)
Boże, Ty jesteś Miłością, Miłością, która trwa, której nieustannie udzielasz nam każdego dnia. Chcemy Ci teraz dziękować za Twoją Miłość, którą dostrzegamy w naszym życiu, w różnych wydarzeniach i osobach.

· Za Twoją miłość okazywana przez naszych bliskich – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość odkrywaną w pięknie przyrody – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość daną nam przez świadków wiary – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość, którą nam okazujesz w sakramentach – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość, którą nam udzielasz w swoim Słowie – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość, którą nas obdarzasz w ludziach stawianych na naszych drogach – dziękujemy Ci Panie

· Za Twoją miłość objawioną w Chrystusie – dziękujemy Ci Panie
· ….
Pieśń – Zaśpiewać chcę miłości pieśń/ Albowiem Bóg tak umiłował świat

„Młodość otwiera przed Wami różne perspektywy, zadaje Wam projekt całego życia. Stąd pytanie o wartości. Stąd pytanie o sens, o prawdę, o dobro i zło. Kiedy Chrystus odpowiadając każe Wam wszystko to odnieść do Boga, to równocześnie wskazuje, jakie jest ich źródło i podstawa w Was samych. Każdy z Was bowiem jest obrazem i podobieństwem Boga poprzez sam akt stworzenia. To właśnie ów „obraz i podobieństwo” sprawia, że stawiacie takie pytania, że musicie je stawiać. One wszystkie świadczą o tym, jak bardzo człowiek nie może siebie pojąć bez Boga — i nie może też siebie „urzeczywistnić” bez Boga. Jezus Chrystus przyszedł na świat, ażeby każdemu z nas to przede wszystkim uświadomić. Bez Niego ten podstawowy wymiar prawdy o człowieku łatwo pogrążyłby się w mroku. Jednakże „światło przyszło na świat”, ...a „ciemność jej nie ogarnęła” (List do młodych)
Pieśń – Ty Światłość dnia 

Spotkanie z Jezusem to zawsze osobiste spotkanie. Tak i dzisiaj Jezus z każdym z nas osobiście się spotyka, zaprasza by Mu zadać pytania, które nas dręczą, na które nie umiemy znaleźć odpowiedzi. Popatrzmy na Jezusa obecnego 
w Najświętszym Sakramencie i spróbujmy odnaleźć siebie w scenie z Ewangelii z bogatym młodzieńcem. Zadajmy Jezusowi też to pytanie – „Co mam robić, aby osiągnąć życie wieczne?” 

Chwila ciszy
 „Wtedy Jezus spojrzał z miłością na niego” 
„Człowiekowi koniecznie potrzebne jest to miłujące spojrzenie. Jest mu potrzebna świadomość, że jest miłowany, że jest umiłowany odwiecznie 
i wybrany odwiecznie - a równocześnie ta odwieczna miłość Bożego wybrania towarzyszy mu w ciągu całego życia jako miłujące spojrzenie Chrystusa. I może najbardziej w chwili doświadczenia, upokorzenia, prześladowania, klęski - wtedy, gdy nasze człowieczeństwo zostanie jakby przekreślone w oczach ludzkich, znieważone i podeptane - wtedy świadomość tego, że Ojciec umiłował nas odwiecznie w swoim Synu - tego, że Chrystus miłuje każdego i zawsze, staje się mocnym punktem oparcia dla całej naszej ludzkiej egzystencji. Gdy wszystko przemawia za tym, aby zwątpić w siebie oraz w sens własnego życia, wówczas to spojrzenie Chrystusa, świadomość miłości, która w Nim okazała się potężniejsza od wszelkiego zła i wyniszczenia - ta świadomość pozwala nam przetrwać.” (List do młodych)
To jest czas, w którym Jezus patrzy z miłością na każdego i każdą z nas. On patrzy tak na Ciebie zawsze, szczególne spojrzenie z Miłością dokonało się na Krzyżu, więc teraz pozwól patrzeć Jezusowi na siebie, takim jakim jesteś tu 
i teraz, by Jego miłość dotknęła najgłębszych zakamarków Twojego życia.
Pieśń – Nic nie musisz mówić nic 

(w trakcie pieśni możemy podchodzić do Najświętszego Sakramentu, żeby zadać Jezusowi pytanie, na które szukamy odpowiedzi i pozwólmy Mu patrzeć na nas.)
„Człowiek jest stworzeniem i zarazem jest przybranym w Chrystusie synem Bożym: dzieckiem Boga. Wobec tego pytanie: „co mam czynić?” stawia człowiek w młodości nie tylko sobie i innym ludziom, od których może spodziewać się odpowiedzi, zwłaszcza rodzicom i wychowawcom — ale stawia to pytanie również Bogu jako Stwórcy i Ojcu. Stawia je w tej szczególnej przestrzeni wewnętrznej, w której nauczył się obcować z Bogiem, przede wszystkim na modlitwie. Pyta więc Boga: „co mam czynić?” Jaki jest Twój plan w stosunku do mojego życia? Twój plan: stwórcy i ojcowski? Jaka jest Twoja wola? Pragnę ją wypełnić.” (List do młodych)
Wolą Boga dla każdego z nas jest zbawienie. A naszą odpowiedzią niech będzie pragnienie bycia świętymi – dlatego prośmy, żeby Bóg oczyszczał nasze serca.
Pieśń – Oczyść serce me

Niech na tą drogę stawiania pytań i szukania odpowiedzi co czynić by osiągnąć życie wieczne Bóg nam błogosławi.

Błogosławieństwo

Pieśń – Będę śpiewał Tobie

